3U3UYSULP JULPUMESNHB3UL UPRNED3UL bu ahSNHR3UL
LURUPUPNERBNML
JUBLUSULP MESULUL GUPSUNLARSULUL JUUULUULLILL
(MNLRSERLPY)
QNPhUb ULULUG3NE

Uwpbdunnhljuyh widphnl

[@dere ScUNFE3NFL L PLENE BY

JufdntosnruubMh gnnduoir
NtunilGwlywb dbrGwply




381 517,563

Lwgdnn 0GR’ 3n:, Dwhwnjud
3. Uwihigwa:

fagtnh wbunupynid: tulnhpObiph L Jundnugynibibph dnandwidni: 7 3wjwuwnwih
MEwnwhwd fwprnwpwehnwyul Awdwuwpwd: Gplwb: 2005e.:

Spiwd B0 fubnhpGbn L QuupdnepymGltin pybph wibuneppnclheg, nrwig whuwywb
hhaGwignpnudGlinp, gnugmaokp Juunwpoiwl hudwp;
Lwhuiwwmbulwd £ 3N63 niuwbonltinh hudwp:

Qpuifuny’ £ LuphOpwG

Vwulwgbw fudpwghp” 4. 4. dwipnuqupjub
fudpwghp® 3. 8. MhnpnuywG

LEPUGNERA3NKL

NumdGulywt donbwplnud pongpliwé fuGnhpbbipp L Jwpdnupynil-
Gtpp Juqddwd GO0 “Bdbpp wnbunpine” wewnplwjwlwd dnwaphb hw-
dwiwjwnuwiubuwl: 2bnbwpyp Geyunwly nbh | pugbbine w)n nwupGpwghg
hwjbpk0 (baund fuGnpwgppeh wwlwup: Phpws b uGnhpGbph | métwd
hwiwp wihpwdbzin wbuwwi Gnupp: Mwnwuhuwbibph pwdhbp |poeg-
dwé £ npr pubnhplbpp |nudnuiGlpny L gnugnudiibpnu;



1. UUPNNA R4brb RPUCULELPNHASNMLL:
vuusnrand pUiduunty:

Ibunwgquynud vwnbpny Ozwlwlywd GG dhuyh wdpnng pubph Z
pwqinpwi wmwppbpp: UG huwmwly Yozip wil nbwpbpp, Gpp
wnwebpny Owlwiwé BB Owh ng wipnne pdbp: @ L b wipnny putph
a+b qnuiwpp, a-b nwppbpnippaulip b ab wpmwnpuigp Goylwbu wipnng
pubin 60, huly 2 phdp & pdh dpw pwdwinudhg uinwgywé puwbnpnp (bpki
& # 0) Gupnn t (hOky hGswbu wipnng, wylwbu b ng wipang phy: bpp

a
})— pwlnpnG widpnne shd b, GawGwybpnd wyb ¢, YmGOwlp a = bg, L

hwpnn GGp wuby, np -0 pwdwldnud & b-h  (a:b), Gwd 5-6 pwdwilinug t
a-hi (bla) : Ujn ghwpnmd -6 Yesdnud £ b-h pugiwwwnhly, huly b-0° a-h

pudwlwpwpn: Gpb 50 a-h pwdwlwpwp sk, wuw YenkGp (b‘[u) :
Chnhwlmp nbwpmd wmbnh nGh  hbGnbpwg pbnﬁbﬁr_n GOwgnpnny
pwdwidwd dwuhh’ guwbljuwgwd ¢ L & wipnng pybph mudwp (b = 0)
gnnepynile nulbG dhely dhnd  npezdnn wibwhuh ¢ Lo pdbp, bpp
a=bg+r, pinnpn ge Z, 0$r<[b|‘.

g-0 UnsUnid t pbiph pwilinpny, puyy #p* dGwgnpn, npnlp untegynud
GG -6 b-h Upw pwdwlbihu: 7 = 0 ghwpnid “pwlinpy” L “pliph pwbnpn”
hwuljugnientGotpp hwapllGnd GG

bpl 5-G bu wipnnp phy t L &2 0, www a = bg+r, nnnkin

geZ, 0<r<jb:

1.1 buwnwipb| @ pyh diwgnpnny puwdwGnid 5-h Ynw, bipkb.

1Ya=134, b=26; D a=134, b=26; 3y a=-134, b=26
4} @=-134, b=-26; N a=168, b=15; 6) a=134, b=-35
7) a=-168, 6=35; 8) a=-168, b=-35:

1.2 a phdp npLk 5 npuijwt puh dpw pudwObjhu pulinppnld uwnwgyb t
g: Qnlity b pwdwlwpupp b r dlwgnpnp, bph.
1) a=42157, ¢=231; 2) a=534, g=26; 3) a=-945, g=-16;

1.3 8nug wwi, np kpb me+pg phup pwdwldnid b @n-pi-h dpwd, wiipu
Gl mg+np phup pwdwlunid £ (m-p)-h ipw (m,n, p.g € Z:

1.4 8nyg wnwy, np b hOgwhpy phyp pwdwldgnid b 41-h, www papnp
wjG pdtpp, npntip unwigynud 66 wig pihg phwlzwbbbph 2ppwliwdl
nbimwihnfunipjul wnnnbpncd, Gnuybwbu pwdwlgsh 41-h:

1.5 S8nyg wnwy, np gwllwgws » phuwywd pdh nbyens n-(7° +5)
shdp pwdimbyncd k 6-h Ynew:

1.6 8nyg wuw, np bpbh Lnnnpwlih hwdwphgp Gpym YEGn pybnh
pwowynuhlbph wwppbpmpnll £, ol hwpewpwpp® GoyG o pybph
pwnwynwhGbpp gnudwp, www wnwhuh yannpwln shzn gpéwoned
2-nd, pw)g sh YpSuwnynld 4-nu:

17 @ php (a € N)7-p pudwibhu dGwgnpnp hwiwuewn t 5: hgh” &
hwywuwp a phup 7-h pwdwlibinig wnwigywé dhwgrpnp:

2. UUBLUUES cunsuunt, pUglLurdn g4
uusLUeNer fuAsULAEN FURUUMUSPY

! phdp Ungyma £ a,6,....c pubipp plnbwinip pwdwlwpwn, tph
Ya, U/b,..., Ve
Dhnhwinp  pwdwbwpuwnlibphg wobklwdkép fnnd b widbObwdke
plnhw(nep puwdwOwnwp L Gawlwldned t d=(ab, ..., ¢)-

Gphi(a, b, ..., gy=1,www a, b, ..., ¢ pdlipp Ynsynid GG
hnfuwnwind wung: 6pb ¢, b, ..., ¢ pybinhg Jnpwipwlgnipp dinfuwnuind
wuipg t iwgwd pilbphg mpwpwyniph hbwn, www a, b, ..., ¢ pYbpp
Ungunidl B0 gniq we qRug hnfuwnupd wwpg:

bpyne pybiph wdbkiwitid plinhwbnip puwdwliwpwpp gubbgne
hwdwp oquwgnpdynd t tdlyghntivh wignphpip, npp hbnlywi @ k.

Gpb o L b phuuwl pubin BO, L a>b, wyw’

a=pbg,+rn, 0<n<b,

5



b=rq,+r,, 0<r,<n,
nEng o+, 0<n <,

L 2 :rn-lqn+ru’ 0(?’” _<rn—]’

'
T =50 Ton =0

2pnjhg wwuppbp dbnohb r, dhwgnpnp a L & pdbph wibkluwdbs
plinhwintp pudwGupwnl 7, = (a,b):

k phdp Ynsymo t 2 b, ..., ¢ putinp pnhwlnp pwqiwuwwanhly,
tpb alk, blk, ..., clk:

UdtGwihnpp npuljwh plnhwing pwqiwwyuanplp Ynsdmad b
wdbbwihnpn pbnhwlnep puqiwuwnbly b Gpwawydms £ m=fe, b, ...,c]:

a L & pybkph pnpnp plnhwiOngp pwqdwwwnpybhph phghwbngp

ab
wbupp tipmd £t M = Ft hwywuwpnupiwip, nnmbq_ 0 wipnne shy

E, hul d=¢q, b):
=/ nhwpnid hutnwlwbp « kb pdbiph widtiGwihnpp plnhwlnwp

Pwgdwwwwhyp’

b b

m=a—,uwd [a,b]:: .

d (a,b)
2nyg  wn qnyq  thofuwnwpd  wwng  pytiph wdkGuihnpn
pinhwinp  pwqiwwunnhlp  hwdwuwp t Gpwbg  wpmwapywhG:
UdbOwikd  pbnhwbnyp  pwdwbwpwp b wikhuhnppr  plnhwGmp
puqiwwwnply qnltip, pdbpn wwpg  wpownphebbph  dbpuwdtin

dhgngny, hwjnGh t nupngwijwl nwupbpwghg:

2.1 tyyihnbup  wignphpuiny quGhk; hbGwlyw; pudbph  wibGwibid
panhwinip pudwGwpwnp.
1) 546 L. 231; 2) 1001 L 6600; 3) 1517 L. 2257;
4) 2737,9163 L'9639; 5) 1411, 4641 L. 5263:

2.2 Mwpg wpnwnnhsbtiph  Jbppnednipjuidp quell) hbinbgw)  pybiph
wiblwdhnpn plinhwbnip pwqdwegusnhlip.

1) 360 L 504; 2) 2520 L. 6253; 3) 187 L. 533;

4) 9163, 2737 1L 9639; 5) 374, 1599 L 9061:

6

b
23 [2,b]= 2~ puwdlny gl hbwljw( pybph wibGwinpn

(a,b)
plnhwbnup pugdungunnhyn.
1) 252 L. 468; 2)279 L 372; 3) 178 L 381;
4)318 L 477, 5) 758 L 1137:

24 fhgmp x-p L y-p plwlwl pdhp GG, L &yi=d: Lmdbp hbnbjwg
hwdw{jwngbpp.

x+y=180. ) x+y:168l
d=30 "~ d=24
x U xy = 720

Nyy 7 4) d=4 :
d =45 -

2.5 Thanp 2 L b pOhwljwh pybn b0, (a,b)=d, fa, bj=m: Gl a L b, Lipk.

d=15 d=12 d=S5

1) ; 2) ; 3) ;
m = 420 m = 840 m =260
a+b=0667 m-d =504

DY P00 DY Zoig

d

26 Spiwd 56 4 L & pdbpp: Gnbby d=fa, b} L npnphy x L y putipp,
npnigny Yunpbrh © hpwlwiwgltbp 4-h qow)hlt Ghplwjwgnudp htinbgwi
nbupnd® d=ax+by, biph.

1) 2=899, b=493; 2} a=1445, h=629; 3) @=903, b=7131,

4} a=1786, b=705; 5) a=2576, b=154:

1
2.7 Uywgnigh|, np Gpb (a, b)=1, www  —+ Lnwnnpwlil

a a-+
whbpSwinbih L



3. MUP2 b4 FUAUAPSUL odBD

p>1 plwlw@ phdp Yngdnid b wuwing, bpb wyl nuGh ohugl tiplne
plwlpub pudwlwnwp (1 L p): POwlwG phin Yngdnid £ prenwinnyu), bpk
w0 mbh Spynuhg wdt b mwppbp pudwlwpwnGp: ¢ pununpu pdp’
1-hg wwppbn hinppugnyl npwlwl pwdwbwpwpp wwnpg ghy t L gh
qbpwquignud \/E puhG:

1-pg db0 pipwpwlsmp 2 wdpnne phy Ywpbih b opwly dlny
(wowlg  hwzih  welbint  wponwnppsGeph  hbppwlwGnepyniip)
Obpluwpwglby pr, p2 ... o wwing wpwnphsibinh wpnwnpwih nbupny.
A=p Py Py

Npnz  wpunwnphsGbp  Gupng B0 UphGyt, L, GawGwybinyg
Qy, Qyyeey @, -0 a-h ipgudmipyull Ohp  Gpwilg  wwwmhynupynulp,

Guunwiwip ¢ pdh Lwlnlwhwd Jemasmpinbpn. a = p ps..pi: a
punh  gwliwgwsd O  pwdwiwpwp  Ymbbhu  htnlguy  nbupp.

D =p;8‘pf-’...pf" aptin 0 8 <a,0<8,<0,,..,.0<8 <a,:

3.1 Qunfibi) htawnlywy pybiph dhek bnwé wwnpg pybnp.
1) 2320 L 2350; 2) 2640 L, 2680:

3.2 8nug wwi, np r>7 phwhwG puh nbypnud
1) n'+4 phup punwnpywg t,
2) n*+a’+1 phup pugwnnu k:

3.3 Qutp bpYunnjwl wwpq pdtiph Gl (wuhbpel wwpgq pybph
wjbwhup Grywly, npnbip Gwoined G0 2 wwppbpnippudp pywpwiwlwh
wpngpbuhw}, L gnyg nwy, np wjl Shwio

3.4  hgnp p-0 wuing phy b Uwwgnigh, np'
1) bpbi 5p™2 wwipq phul b, wiyw 55°-4 b 5+2 pubinp Lu wwpg
bG;
2) bph 2p°+13 upwpq phy t, wuwy 2p*+1 L 2p*+11 pybpp L
wwnq bG;

3) bph 11p-7 wwpq phy b, wuyw 11p+7 punuinppug phy L:

3.5 qulb; p-0, tpk hbnlywy putipp wwpq LG
1) p, p+10, pt14; D p, ptd, prld:

3.6 Qunfibg p-0, pb htinlyuy pdtipp wwpg GG.
1) p, p*-6, p*+6; 2) p. 29°9, 2p™9:

3.7 n0Oby wokGwdhnpp plwlwi php, npp 2-h pwdwGbihu twghu t 1
ghwgnpn, 3-0° 2, 4-p° 3, 5-p" 4, 6-h° 5, 7-h' 6, 8-h" 7, 8-h" 8 L 10-p" O
dGwgnpr:

3.8 QinOb[ wikOwdbd bowfihy phlp. npp 4-h pwdwlbihu nwipu t 3
dGwgnpn, 5-h pwdwbtipu” 4, 6-h pwdwlbihu® 5:

39 btph p>5 wwng phy b www gnyg ww, np PP phdp 30-h
pwdwltihu AGwignpnp Ywnnn b hwywuwn |haGp dhwgl Gud 1, Yued 19
3.10 Uwwgnigby, np bpb p-0 L ¢-0 wwpg pubip 60 L G66 GO 3-hg, wujw
P’-¢° phip pwdwbyn £ 24-h:

2
3.11 Thgnp p>2 wiung phy b Uupugnighy, nn -}-; bnumpwyp dhw)b 3kl

2 1 1
Bnuwbwiny Ywpbp £ GhpQupwglbg -I; = ;+; wnbupnmy, npinbin x L v
hnwnhg nwppbp plwlwh pybp G:
312 Uwwgmgb, bbby wbuph  wwpg  pdbiph puqdngpub
whytpontpnLlp.
1) 4m-1; 2) 6m-1:

3.3 Uwgugnighby, ap Gpk 2%-7 wwpq phy t, wuyw #-p bu wwpg phy L
6h”"2wn & wpynp hwhumwyp:
3.14Uwwgnigly, np htnbywy pdbpp dhwdwdwGwl wwpg (hGky 36l

Yuwrpnn’ , )
1) 5k-2 L 5k+3;  2) Tk, Th+4, Tk+5; 3) 241 b 251, bpp k>2:



4. dBPIUINM ULELARUS (CNRUBULUL) LNSNNPUYLED
a
3nLpwpwlisynin Z undrpwlwl wilpduintih Yannpuly tdYyhntup
wignnhpdny Yuwnbijh b Glipbwwglby htinbywy, whupny.

a 1
Pliat’

1
qz + — e el

1
gyt
gy + oo

1
+

er—l +—

ApnGn ¢-p np pugwuwbwG wipnne phy t, ¢,,4;,...9, nnwlwe
wdpnng pdbp BG: Wn hwiwuowpnepgnibp bwpG gnmd GG hbwbguy

a
nbugny. *=(q.,q;,q3,-..,q,,), huy wp dwund  gpdwé

wpnwhwpampntbp wldwlbmd 66 dbppwynp  whplnhwin Jud
npwywlwd Ynnnpwly:

A g P, 1 P 1
L =2 g+, _3"=QJ+

o 10 a0

»-oe Yrinnpualitipp
q; +—
q,

a
Yrsynid &0 3 wlplnhww YninnpwlyGtiph dbpdwdnn YnunnpuiliGbp:

Thwng t, np f"— =E:
Q. b

5> 1 nbugpnud Ps L Qs husadniud BO hbinbyw) winpuinund pwirwdlLbpny.

Po=qF  +F.,, = gsQs- + Fs,. 0lnmilibiny  P=1, Qy=0:

Fuw2dunbiltnp hupdwy b Gwinwpb), wyntuwing.

At

16

as T P T T PN T
Ps 1 q: | Pg Pn-l il L.
Qs 10 |1 @ | oo @ | JQu [b

Ubpdwdnp rinapulbbph  hwnlynopymbGGbpp.
w) S 21 nbwpnid BQs ~OcFs = (_I)S:

S
p} S22 nbwpnud & B :m—( D :
Qs Oy OO,

R_BR_ _a. P_B

Q L<tc <Lt

o 0 b 0, @

4.1 36wnlyw unynpwlw mnnpulGbpp dbpwéty dbppudnp woplnhwn
[rtnnpwilh.
29 163 648 571 1882 .6 2341

— — 3 ;4 ;5 : —
" 37’ 2 159 ) 385 ) 359 ) 1651 ) 1721

4.2 3twlyw) Jeppwynp wbplnbwwn  Ynunnpulbbpnd  qunGl;  Gpwig
hwdwiyuwanwuuwl undnpealwb wilpSwinibh Ynnnpuylbng.

2 =2,1,1,3,1,2): 2 =(L1,2,3,4);
b b
a ' a

H 2 =(4312); 495=253214.23);
Y a

)3 =(15392,4:3)131:155); 6) g - (1a 2"3:1) 2!3’1’ 2’3):

4.3 Oquybin) wGpinhwen Ynnnpwiph  dbppncdnepinlhg,  YpGuwnt|
khwnlgw| ungnpwlju b Ganapwlibben.

38T 108 3653
2743 3427 3107
11281 5 11111 85547

} e } —ee 6) :
6583 70937 37241

]



4.4 Ubplinhww  YnuinpulGiph  dhongny |muék|  hbinlywp  winpng
huuuwmnedbbnp.
1) 38x+117y=209; 2) 122x+129y=2; 3) 119x-68y=34;
4) 258x-175y=113; 5) 41x+114y=5:

5. RJU3PL dNHLYSHULED
z{x), x € N Inubljghwl Ghipluynghnid £ x-hG sglipuqubgnn
wupg pybiph pwGwlp: UGd x-Gph hwiwp  2(x) -p hwzymd 66 dntnwifnp
hbwinlywy pwGwdbbpnd.
X e dt
ax)=— L x(x)= |—:
) Inx ) s Int
[x] $mbyghw npnztwé b pninp x ppwlwi pdbph hwdwp L
DEpluupwgbnud &t x-h0 sqbpwquignn uwiblbwdké wipnng phiin: U
Pnulhghwul Yngdnud t x puh wipnng dwu: {x} dnillghwh npnzdws t
pninp x hpwiywd pytiph hwdwnp L Yngnud £ x pdh Ynunnpuaw)bhl duwu:
ntop {x}=x-[x]: o(a) L r(a) Pniblghwlbnp npnzyws &G
popnp pbwlwi ¢ pybph hwdwp 4 Oeplwpugimi BS inpdwé a pih pngnp
pliwfwl  pwdwOwpwnblinh  hwiwwwnwofuwGupup  gdwpp L
pwiwlp: Wn Inbyghwlpg hwaymd GG hbnkbyw) pwlwédlbpny.

a+l -1 o+l -1 a,+l ‘_1
o(a) =2 Pz LA —,
n-1 p,-1 p -1

{a) = (e, +1)-(a, +1)...(a, +1),

npnbin - Py, Posen Pep @ pUh wuipg  pudwlwpunlbnh &G, puy

Q) Qyyenl, -0 a PN @ = py pyt..pr Guibnfwlhwh Jbpinuenipiwb
(bp wwpq pwdwupwplbph gnughsbtinG b0

40(.:1) Epbph dacGyghwb npmpdwd t pnpnp o phwlpub pdGnph hwéwn
L DEpyuwjwglmd b a-ph 3gEpwgquibgnn, «-h hbwn thnfuwnupd wung

t2

pubph pwhwyp, pln npmud, ponnbGoud GG (p(l):l: Wn dnblghuwt
huzunud 60 hEnbyuy pruGudund.

ola) = a[l - iJ(l - —LJ{I . J bud
P P Py

ela)=p"..p2 (B, - 1...dp, - 1),
nnuinkin @ = p py2 .. prt a pyb QubnGwlwG Yanausngnul t:

Vwulwdnpuwbe, ¢(p®)=p*(p-1), @(p)=p-1 npntn p-G

wuwng phy &
Enbpb pnllghwh wpnwnppuwiho

(a,-a,....-a,} = ¢(a) - p(a,)...9(a,)
bpt @,,a,,....,a, qnuq wn gnig thnfuwnwnd wwpg b

5.1 QnGh S29ppwn windbpbbpp.
N 2(4): 2) 7(7): 3) z(8); 4) =(12); 8) m(25);
6) #(37); 7 =(50); 8 x(100); 9) =(200):

5.2 Qunlk| dmnwdnp wpdbpltipp.
1 7 (50); 2) m(100); 3} #(500);
4) 7(1000); 5) #{5000):
5.3 Qulhy. 1) E’], 2) [%j] 3)[2,8]; ,4)[0,4]; 5) —{3%};

o 23k Bl el 9]
10) 200} 11) W15 +1f; 12)[4\/%“];

V14
13) __W_S_j‘ﬁ?_ 14) [:44-005& D 115) lz+si111n :
3 205 8
16) [2+1g0.3]; m[1+1g12,5]; asf2-1g2512];

13



19) [1+1n5); 20) fi-n50}; 21{2.6};
22) {g’-} 23) {6}; - 24) {~4.35} ; 25) {0,4};

26) {az-;-}; 27y {~4,8; 28 {-0,5}:

5.4 Uwwgngtl, np [x+ y] 2 [x]+{y]:
5.5 Lméaby [ax] = m hwwuwpnudg, npintin @ # 0, x-p hpwljwi phy t:
56 QuGb wyhb gnighgp, npny.

1} 3 phadp Gunlnud £ 100! puft dbppmudnupjw gk,

2) 11 phyp Gindinud t 1000! pyh Jtip nidnepprul dkip,

3) 13 phyp dwnGnzd t 1000t pup Ytnneénipjwb dbp,

4} 17 phup GwnGnud t 1000! guh depinidnepjwii dhg:

5.7 BwGh® 0-ny L0 YEpowlinud hiiinbyw| pdbnp.
11001,  2) 1254 3) 187, 4) 200"

5.8 3bwnlywy pubpp ybpwoéby wwpg wnuwnnhslbnh.
1) 101 2) 151 3)20!; 4)258; 5) 30 6)50%

5.9 Qunlb| wyl plwlwG pubnh pwGwlp, npnGp.

1) 360 qbpwqulgnud 180-h0 L sb0 pwdwlmd 5, 7, 11 wwpg
putinhg ng dkbh Ypuw;

2) 360 qbpwaquibgnut 2311-h0 L 60 pwdwbynud 5, 7, 13, 17 wwpg
putinhg ng blh Ypw;

3y shh gbpwqubgnd 100-p0 L thnfuwnwpd wwpg 56 36-h hbiw;

4) sb6G gbpwquignd 12317-hl L thnfuwnupd wwpgq GG 1575-h
hbun:

5.10 Qunlitip hbwnkywt putinh papnp powlwd pwdwlwpunpbtnph gaeiwpp
L pwliwalyp.
1) 375; 2)720; 3)957%; 4) 988; 5)

990;  6) 1200

¥

5.11 unGb htiwnlgw| pdiph popnp pluwlwb prudwGwmupbtpn.
14

1) 360, 2) 375; 3) 957, 4) 988:

512 Qunlit) w6 phwljpwt phdp, npG nGh Shwyl Gphyne  wwpg
pwowlwpwe, pnpap pwdwlwpwplbph pwlwlp 6 t, huly pnpnp
pwdwbwpwpibph gnudwpp® 28:

513 n=p®-¢’, npubn p, ¢ wwpq pUtp bG, p = ¢, »* phut niGp 15
wwppbip pwdwbwpuwnbn: @wih® pudwbwpwp niGh »° php:

5.14 Ul pwliwdl g = pflpf’...pf” puh pninp pwdwlwpwpbbph

k wunhSwGliph qnuiwph’  o,(a)-h hwiwp L, oguybiny wyn
pwilwdbhg, qunliby.

1D 0,(12); 2 0,(18); 3 o,(36); 4 o,(16);

5) 05(8):

5.15 8nijg wury, np 28, 496, 8128 pubipp Uwuwpju) pdbp 66, wjuhlpl
hujwownp G kptiog pagnp pwdwiwpuinbiph Ghuwgnudwphd (Gwd, np
OnyGh b, hwdwuwnp GO pphlghg wwppbp pngnp pwdwbwpwpGaph
gnuiwphin)

516 8nyg wwl, np e puh pninp pwdwiwpwnrlbpp  wWpnwnpugp

hwjwuwp t a? |, npntn 7 = 7(a): Ogubing unwgyws puliudlig,
qunlhb’
1} wyl a phyp, nph prinp puwdwlwpwnlbph wpnwnpwip 5832 L,
2) "wyGi « phip, nab pngnp pwdwhwpwnGinh wpwwnppyp 3% - 5%
k:

517 Uwwgngh], np r(a)-ﬁ LG b dhugh wyb nbwpenud, bpp a-0

pOwliwl pyh pwawyniuh k:

5.18 1) Qulh pninp pwrwGhy pybpp, npnlp nulG0 15 plwlwe
pudwBwpwn;
2) Uwwgmgby, np 1234 ... 91011 ...133134135 puyh

prdwiwnpwnliGph puiGwlyp hwywuwp 3t 357:
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519  QnGkp £bnh PrGlghwl hinlyw) pubph hwdwn,

1) 375, 2) 720, 3) 957, 43 988, 5)
990; 6) 1200, 7) 1440, 8) 1500,
9) 1890, 10) 4320;

5. 20 Qunitty Eptiph dnubyghwt hbnlywy wwpg  pdbph L wwpq pdtph
wiunhSwhbbnh hwdwp.

1)17; 2) 31; 3)43; 4)71;
5) 83; 6) 3°; 7) 5% 8) 113
9) 174 10) 23%

521 Qubby  Ejbph Poidyghwl  hbwnbgusg wpwwnpuwbtphg
Jopwpwiymph hwiwp, shwzdbind wpownpuy Gkpp.

1) 5-11; 235-7-13;  3»12-17;,417-23;

5y14-15; 6)11-14-15; 7) 32-81-49

8) 24.28-45; 9) 720-957; 10) 990.1890:

522 1) Spywat ¢(a) = 3600 b g =3 -5% .77 Qulib| o-G:
2) Splwd t @(a) =120 L a = pq, npinkin p-0 L ¢-0 wwpg pubp
tl, pin npd” p~g = 2: dunkip a-0:
3y Spywé qo(a): 11424 L a= pzqz, npbn p # g wung
" pytip GG: Sinlly a-G:
5.23 8nyg ww), np m pdh hn thnfuwnwné wwnpq L m-hg thnpp pybph
1
S gmdwnp hwzdumd t hbnlyjwy pwGudlng® § =5m—qo(m), L

qunlily S-p, bph.
Tm=12; 2)m=15; 318, 4)m=2§; 5)m=375; 6)m=72%

Wuwtinhg unwlwg, np m 2 3 nhwpnud qa(m)-n qnug phy k:

5.24 Lnéh| hurdwuowsipnuip.
D o{77)=294; 2) o(7*)= 705894 ;
3) pl57-77 - 11)= 42000

5.25 Uwwgnighy, np 1+¢;D(p)+ @(p2)+...+49(p“)= p* nmnbr gl
wwng phy L:

526 Pwlh® wiypdwinbh  Ywlnbwdnp bnunnpuly  Yw, apnfig
hwjnwpwipp hwdwuwp £ b QnGhp wywhuh YnunnpuwlbGbph
pwlwlp, tiphk
1) b=10; 2)b=16; 3} b=36; 4yb=17; b)yb=72:

5.27 Qunlibi| wyl plwlwi pubph prubwlp, npnig.
1) thnpp &b 300-hg L Gpw hbiin mGGE 20 wiblwdbd plnhwinep
pwdwliwnuwnp; :
2) ithnpp GO 1665-hg L Gpw hbn nubkG 37 wik(wdbs pbohwlng
pudwlwpupg;
3) thnpp GO 1476-hg L Gpw hbn nubbd 41 wiklwdbs plnhwlnen
pusdwliwnwpp;

528 Uwnnugh| Zgo(a’):apl.uﬁwéhh saunmpiniGpn & pUp hbnljwg

ET->
wnpdbplitph hwdwn.
1) 72; 2} 80, 31360, 4)375;
529 Ak x-p, tpb .
vol)=sx  2el)=2x s Bel)=ix
4) go(x):—l—x; 5) (g(x)=£x:
4 5

6. FUNUSNHULEN

a b b wdpnny pybipp Ynstnud GG punnunbith pun m dnpnuh (heGph),
npinkin m>1 pGuywG phu t, bpb Gpwlp m puh dpw pwdwhbihu wwihu
kO Gyl d0wgnpnp:

Gpbk a L b gpubpp pwnrwwnblh 50 pun m dnnngh, wupw g gpdned t
wjuuwy by’
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a = b(mod m)
bpti a,be Z, me N, www htnbjw) ww)dwbibpp bwiwpdtp 60
1} a = b(modm)} 2) (a—b)fm ) a=b+m npikt teZ pUh

hwadwep:

Pwrnruwwnnudbbph  hhdtGwlwl  hwwlngpnldGbpp, npnlp  Gowb &0
hwihwownnipintGOtph hwwbnenuiGhpha.

1. Lfwnnunduwd hwpwptipnupyndln hwdwpdhpnipjwl

hwpwppmpyniGG £ Z pwadmppub Jpw, wuhGpt  a,b,ce Z
hwowp @ = a(modm) ; ptia = b(modm) , wyw b =a(modm) L
tipti @ = bB(modm) L b =c(modm), wyw a = c(modm):

2. Quwn GnyO dngnih pwnnuwnridGepp Ywpbh £ winwd we wlnud

gnuiwpb| L hwib), wjuhGpl, bpt a = b(modm) L ¢ = d(modm),

www gt e=btd(modm):

2.w)bph g +b = c(modm), www a = ¢ —b{mod m):

P} PwnquwindwG jncpuipwGynip dwuh Guabih © gnudwpb) bwd
hwib, dnnaghl  pwqiwwuwnhl  gwllwgwd  phy, bpb
a = b(modm), Wiy a t mk = b(modm) L
a=b+mk(modm):

3. Cuw Gny0 dnpnup pwrnwnmabbpp Gwpbih b whnwd we winwd
pwgiwwwwnlby, wuplpel, tpk @ =b(modm) Lk ¢ =d(modm),
wuw ac =bd{modm): tu hwnympynlp G0md b Bhan
gqulijwgws Ybpowdnp puny pwnuunnuilibph huwdwp:

3.w)bph a=b(modm) L ne N, wyw a" =b"(modm),
p)bpti a=b(modm) L k € Z , wyw ak =bk({modm);

4, Punnuuntiwhd bEpyme Swoep bwpbth t pwdwiby Gpug
phnhw@nip puwdwiwnwnh Yypw, bpb wil dinfuwnuwnd wung £
Gnnnith hbwn, wyupGpt, Gpt ak = bk{modm) L (k,m)= 1, wwyw

a = b(modm):

5. bpb f(x)=a,x" +a,x"" +..+a, wdenne  nwghnlw)
Pmlyghw £ wipnng qnpéwlhglbtipny, Lk x = x,(modm), wujw
F(x) = f(x,Xmodm):

PwnnwwnudGoph wyp hwwninipyncGhtip

6. Fwnnuniwl Gplnl dwup L degnyp Gwpbih § pugdwugunlt
guwlywgws pOwlhwl pynd, wjuhlpl, tpk a=b(modm) L
ke N,wyw ak = bk(modmk):

7. FPunnuandwl tphn duup L deagmepp Quipbih b pudwly Gpwitg
gwllwgtud pinhwinip pwdwlwpwph  Ypw, wpuplipl, bk
a=bmodm) L a=ad, b=bd, m=md, wyw
a, = b (modm,):

8. bph a=b(modm), a=b{modm,), ... , a=bmodm,),
wyw g =b{mod M), npintn M =[m, ,m,,..m,]:

9. bphk pwnawinnidp wnbnh nh pun m dnpnegh, www wb inbinh
nf Gwl pun d dnnnigh, npnbn d-0 m-p gwilwguwsd phuwbub
pudwOwpwp £

10.Gpb pwrnuntwd Gk dwup b dnennyp pwdwldnud BG npld pdh

Upw, wyw pwnnuindws Gjpiu dwup Lu pwdwiind b wpn pyh
Upwr:

6.1 Qb pwdwlnuihg ummgt{wa dlwgnanp.
1)15%n 14-h;  2) 15%-p 16-h; 3) (12"2'414%%.p 13-h;
4)208°%.p23-h;  5) 2", 25.h; 6) 3% 17-n;
711072 22-h  8) 18%"%n 14-h;
9) (13'%%4.23.16%%%+22")-n 15-h;
10) (297°%°-34*%%429.41.6%"-pn 31-h; 11) (1532°-1)-p 9-h:

6.2 Huwwgnighy, np.
1) bphk 100a +108 + ¢ = O(mod 21),

www a — 28+ 4c = 0(mod21);
2) bpb a—5b= 0(m0d19) ;uwww 10a + 76 = 0(mod19) ;
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3) bpb 16a -11b+c = 0(mod 21),
www 11g ~b+2¢ = 0(mod2]);

1la+2b 18a +5b
— e Z,uyw ———¢€
19 19

a-5b 2a+7h
€ Z , W 3

6) btpb ~12—‘;§133-ez.ww iﬁ%ée

Z,

cZ;

Z;

7. ULU8LeLLN bd ULUSELLNh IUUULUraGP

fnnp wyl wdpnne pdtph hwdwhudpnipgnuip, nprGp m pOwlwG
pun Ypw pwdwibipu tnwihu B0 ghLbnyh r dGwgnpnp, Gwgdnud B6 pun
m onnniph pupnuniil hwpwpbprg)w Ghwundwip wdwndbpmpjw
nwi: Wn nwuh papnp pytiph plghwOnop wkupn Yhop™ mk+r, nputin k-6
gwiywgwd wipryp phy t: Wn nuubiph phyp hunjuwruwp YihGh m: huuh
gwllwgwé phy Ynsynid t punn ipdud m dngngh GGwgp {Ohtlnyo
nwuh pninp pdbph Ghwndwap):

SBrpwpwignip nuuhg dbhwbpwb Jepgpué gwlijuwguwé pdbnh
hwdwpdpnipjwh Ynsuaid £ puw inpfwd m Sannih dGwgpelbnph phy
hwowlwng:  Swdww  npwbu dGwoplbph  phd hwdwluwipg
oguwgnpdynid £ puwr m dninuyh  thnppugnyl ng puguawbwl
dOwgpltiph (ppy hwdwlwpgp® 0; 1; 2; ...; m-1: Gnpbdt oguiwgnpéynii &
pwguwpdwl wpdbipny thrppwanyt ng nawiwl dOwgplbiph  1phy
hwiwlwpgp™ -(m-1); -{m-2); ...; -2, -1; 0: Ogquwgnpéynud £ Gwl puan
dnnniip pugupdwl ginppwanyl dGwepGtiph (phy hwdwiwpag, npp

m—

-1 1
Yl m-h phwyprd hbulyw 0 £ --’12“—, =3 0,1, T huly

qntjg m'h ﬂbulpm-li‘ _g'+1)°"}'1’0:13""_31 l‘lwﬁ‘

210,10, 2
2 2

20

Wil pdbiph hwdwiudpnigynufip, npnGp depgpywé kG dGwgplbph
Lnhi hwiwlwinghg b phinjuwnuwipd wwnq & m Sagnyh bk, Ynsdnit t
putn m onnnuh Ghwgplbnh pindwd hwiwlwpg: UGwgplitiph pbpgws
hwiwywng Yugting pybinh puGwip hwjwuwnp t qo(m):

UluwgpGbph (phy hwiwiwnpgh Gowd oquwgnpdnud GO ptipdws
hwiwlwpoh wnwppbp wbuwyGp’ Ginppugnyt nnwlwl, pwgwpdwly
wpdtipny thnppwonyl puguww, pugwpdwl thnppugny phpgwa
hwiwlwpqlip: Cun p wwpg dnanwh’ wyn hwswlwngtpp Yhase"

.23, ...p=1 -(p-1)-p-2), ....-2,-1; =1, £2, ..., iPZ_—l:

- bpli x4, X2, ..., x¢ pubpp pun m dnnaeth iphd (k=m) Ywd phipdws
(k = qo(m)) hwiwlwpgbn b6, wepu ax,, ax,, ..., ax, putipp L, npunbg
{a, m)=1, Jugind LG punn m dnnnyh hwiwwwnwuuwOwpwnp phy
Yuwid pipywéd hwdwljwpg:

7.1 Qpbp puwn hbwnlywy dnnmylbph d0wgpGhph iy L phpdwé
hwiwlywngbph pninp bpbip nbuwbGbpp,

1} m=9; 2y m=8; 3) p=13; 4) m=12;

5} p=7, 6} m=10:

7.2 8nug g, np

1) 25,-20, 16, 46, -21, 18, 37, -17 pulipp Lwequintd G pun m=8
dnnneth dhwgpGtinp phy hwdwlwng;

2) 21, 2, -18, 28, -19, 40, -22, -2, 15 pybtpp Yugdnd GG putn

_ m=9 dnnnup B0wgpGbiph pbpywé hwiwlwpg;

3} 24,18,-19, 37, 28, -23, -32, 5, 41, -35, -33 pytipp Ywguincd ki
puet m=11 dnnnyth dGwgpGhph pbpdws hwdwlwpg;

4) 32,-9, 15, 42, -18, 30, 6 putipp Yuqinud bG puwn p=7 dnnntth
dlwgpGbnh papdwéd hwiwlwpg;

5} 11, -1, 17, -19 pybpp Quqintd L6 pun m=8 dnnnyh
B0wgplbiph pbpywé hwiwywng;

6) 13, -13, 29, -9 pdbipp Ywqind &6 puwn m=10 dnnntih
d0wgpGhph pEpdwsé hwdwhwpg:
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7.3 ®©nuwphlby  pwgwpdwl  thnppwgnyl L thnppwgnyl  ng
pwguwuwlwl shwgpny. _

1) 103-p puwn 87 unnniih, 2) 484-p puwn 15 dnnnith
3) 185-p puwn 16 dnnmih 4) 217-p puwn 19 vnnntLh
5) 153-p puwn 61 dnnnu b 6) 76499-p puw 37 dnnniih
7) 625-p puwn 25 dnpneth 8) 624-p puwn 25 dnhnniLh

8. t3LLMh bd BEPUUBR REAPEULEND

- Eybph phapbdg bpk m>1, L (a, m3=1, www a®™ = I(modm),

npwbin @(m)-n E)LEph Pellyghw t:
- Sepouyh phnpbdp: tph p-G wwpg phy £ L (a.p)=1, wuw

a?? =1(mod p):
- Jbnbwlip. 8wWOwgws a wipnng npwliwb pyh hwdwp.
a’” =a{mod p):
8.1 Quntiti, a phdp b pub Unw pudwibihu umwginn dGwgnpnp, th-
1) a=383'7, b=45; 2) 2=109°", b=14; 3) a=439"", b=60;
4) a=2937" b=48; 5} a=3%+7%; b=11; 6) a=3'%45' b=7,
7 a=5"+7, b=12, 8) a=2'"+3'% bh=5;

8.2 Qb 1) 2™ puh ytinphli biplne pywbzwitbing, 2) 2* puh Ytinghl
By puwBwlbpp, 3) 243*7 puph Ykinghl bpbip pYwlzwlGEny, 4)
289" puh ubipghG bipbp pUwlizwhlbpp:

8.3 Uyywgmghi, np
1) bpbi p-G wwnq phel b, b a” = Tl(mod p), wwyw
a’ =+1(mod p*);
2) tipk p-G L g-0 hpwphg tnwpptip wwng putip G0, wujuw
pT +¢°" =1(mod pg);
3) p L 8p%+1 pytinp Shwdwdwaiwl wuwng Gk Yupnn 56 Shwjs
p=3 ntwypncd;

4) bpk p>3 L 2p+1 pybpp wwipg b6, www 4p+1 phyp punwnpjuw E;
5} gwllwgwd a wdpnne pyh 100 wuwnhdwip 125-h Ypa
pwdwbi by tnwibu b1 dhwgnpn juy pwdwGldnud b 125-h dpw;

6) bpb (n, 6)=1, www n° = l{mod24) .

8. Uty UL3ussnd puaUSnrULEN

x wiihwpnny prnpundwl plnhwbng nbupG £
a,x" +ax" +..+a, x+a, =0(modm),

Ywd wybh Yuns £(x) = 0(mod m), nnlnbrll @y, Q5o @, WipnNp pdtip
GG, huy n-p ng pwgwuwlwl wopnne phy b Pwnquenmdp Ynsdnad £ n
wunhdwh, tpt  a, = d(modm): Lmék| punnuinnuip GwGwlnd t
qunlb] pwnnuuniwip pwldwnwpng x-h pnpnp wpdbpGpp Ywd gnyg
), np uyn pwnnunnedpg imegnud anclip: Loyl x wlhwpanm, pun Gayl
drngnegh, Gplm pwnawnndObp Ynsgned B0 hwdwgnp, bpb Gpuwdg
pwdwnwpnud GG x-h dhlbnyl wpdbpbbpp: Gpt  f(x) = 0(mod m)
punnuwiiwap  pujwpwpnyd oopkd x=a wpdbp, www  Gpwb
puwyjwpwpnud GG Gwh w)l x pdtpp, npnbg hwdwp x = a(mod m), Jwd
x = mk + ¢ wbuph pubpp, wiuhlpld wyl pnpnp pYtipp, npnp Juwiginud
bl pun m denoyp d0wgpGbiph GGl gwo, npht Wwnbpebnd & @ -0;
Snupwpwbynip nwu 684 pneonud b 3Eelwpwp, (st pwnnwannip
Gpwlwlmi b qubh pwanwndwip pwfuwpuwpnn  pagnp nubpp:
Undgnpuwipwn npybu o Jtipgnud &0 tnppugnyl ny pugwuwywl Ywi
pwgwnpdwl thnppwagnylG  dGwgplbpp’ pun wpdwé m o dngaghe
Uyuwhuny, punnuwwnndp Ynibblur wlpwb (nusned, nppwl dhwge puin

m donngh  dlwgplbph  gphd  hwiwhwpghg  Gpwdwpuph  wyg
prun nuendwip:

9.1 Onppwgnih ny pugwowlwb dGwgplbph thnpdwpliwk Snwlwiny
qunlbg htinbyw| pwnnunnudGbph |nudnudlinp,

1) 5x° —-15x+22=0(mod3); 2) x* +2x+2=0(mod5);
3) 3x =1(mod5); 4) 3x =1l(mod13); 5) 8x = 3(modI4);
8) 6x = 5(mod9); 7) x? —2x+2 =0(mod3);
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8) x* —2 =0(mod5);
9.2 Pwquipdwly thnppwagnt i GhwgpObnh thnpdwnpldwl Gnubwing
inedti hwnbywy pumnunnudGtinp (Gwhopng Yuipbith £ wwpqtighty
pwnrpwwnnidGlipn, oginybing Gpwhg hwenympnilbiphg).

1} 12x=1(mod 7); '

2) 3x =13(mod11);

3) 8x = l(mod 5);

4) 6x =3(mod7);

5) 6x+5 =6(mod7);

B6) 6x+5=1(mod7);

7) 3x+4=2(mod?);

8) 15x+4 =7(mod11);

9) 90x* +46x* —52x+46 = 0(mod15);

10) 25x° —36x* +18x +13 = O(mod12);

10. UPUIPL UUSPGULP RUNUSNFULED

OGrhwlnun wbupny wnwehl wunhwih pwanunnudp gpynud |
hwnlywi wbupny' ax = b{mod m)(1):

W punpuiniwl (médwd dwiwbwl hbwpwynp GE hbnlguyg
tintip nbwpbinp.

w) bpb {a, m)=1, wwyw pwnnuinaid mbh dhwl nuéng,
wyuhbpl Gpwl pwtuppald b pun m dngach pdtph gkl nusu,

p) Gt (a, my=d>1, hul] b-0 sh puwdwlymd d-h, www
puinnunnulg (nudned snctih, :

q) tiph (am)=d>1, L b-0 pwdwlgmd t d-h, wwjw pwnnuwnnlda
nuhp d tneénud, npnGp qubnad GG hEnlyiw) pwGwdbny

Xgy = mk+a(modm),

24

nmnkin k=0, 1, 2, ..., d-1; & -0 a,x = b (modm, } punnuuiwa |nLéndl
E, hull m=myd: Ujn punnuannedp unwgdned b (1)-hg, bpp UpSwnnd &p
(pw whnwdtkpp L dnnnep d-nd:
ax = b(mod m) pwnnuwuniwé nudnuip pwywhwi b gt

w) nbwph hwdwp, pwlh np g} newep hwbgmid £ w) ~hG:
Uhpwrynud GO puddul hbinkgw) BnwbwlGbpp.

w) (monudp quldstd £ putn m dnnmh  Ghnppugnyl  ng
pwgwuwliuwl Jwd pwgwpéwl thnppwgnyl Ghwgplbph pinpdwpyswi
GnwGwlyny, '

r) bjbph BnwGwlinyg; Lawdnedp quGdnud & x = 2¢*" (mod m)

pusliwabny, npntn @(m )-p brbph $niGlghwo b,
9}  ybppwdnp  wlpGnhun  Yawepwllbph  Shengnd,

x=(-1)"bP, (modm) pwlwdlny, npintn 2P _, -p L Ynenapuiyp
a

wlplnbwwn  Ynuinpwlhh  Jbpgndnpul GwhuwdbpohG dbpéwdnp
Ynenpewlh hunduephsb

n) ognyned G0 pwnnwinnuilbph hunnlnep)nuifitiphg. bpb (a,
m)=1, a-b (btsm)-h pwdwlwpwnp t, www {1)-h pdnip bghGh
x_b+sm

(mod m):
10.1 bjbph Enwbwbny pnwdky bhiunbyw) punnuwnnldGienp.
1) 43x =8(mod34); 2) 3x =lmodS5); 3) 5x=6(mod7);
4) 5x=7(mod10);  5)3x =8(mod13); |
6) 25x =15(mod17); 7) 29x = 3(mod12);
.8) 5x =26(mod12); 9) 4x=T7(mod8);
10.2  UGplGrnhumn  UminnpwbGbph  dhengnd  pndhp  hbolywy
pwinnuinnedabpp.
1) 55x =7(mod87); 2) 7x =4(mod19);
3) 13x =1(mod27); 4)37x=25(mod117);
5} 91x =143(mod 222) ; 6) 113x = 89(mod311);
7) 271x = 25(mod119) ; 8) 221x =111(mod360);
9) 13x =178(mod153);
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10.3 Lnby htanlywy pwnnusnnuiGhpp, npnfignid (a, m)=d>1.
1) 12x = 9(mod18); 2) 12x = 9(mod15);
3) 20x = 10(mod 25); 4) 10x = 25(mod35) ;.
5) 39x = 84(mod93); 6) 90x +18 = O(mod138);
7) 375x =195(mod 501) ; 8} 78x = 42(mod 51);
g} 114x = 42(mod 87).

10.4 1) 523 pih wohg Yowanhy bpbip pwlzwi wyluyby, np unwgywé
qugwihy phyp pudwh 7-h, 8-h L O-h: '

2) 32 puhG wohg Ygwanb, bipynt pywbzwt wylwbu, np uinwgdwe
puwinwhy phip pwdwbifh 3-fi L 7-h _

11.UMUSPL BUSPELLP PUNRUSHHILLENE JUUULUMGED

x tntinfuwlwiihg wewohl wuwnhSwih puwnnuwnmdlEph hwdwywpgh
phnhwifinp inbupp hsinlyw G L.

a,x = b, {modm,)

a,x =b,{modm,)

a,x =b,(modm,)
Upwhg pnuddwl plinhwGnip Bnwtiwgh tpylp hbunbyugl o Gwpe’
qunGnid GG wewehl pwnnusndwl x = a(modm) tméndp, npnbn o -G
pun  my  dnpth  thnppwgnyl ns pwgwuwiwlb Ywd  pwgupduwl
tphnppugniyl Ghwgpl £, k Jkpglnud GG pybph x =mf+ o nuup, npp
purjwnwnpned b ownwphG punpundwlp: Wonchbuol™ x-h wyn wpdbipp
inbnwnpnud 56 5pYpnpn pwnnundwo d6e" a,{(mf + &) = b, (modm, ),
npunbnhg qunlinud b6 06 by pytph £=m¢, + 5 nuu, npp
wbnwnpaud B0 x=m¢+a wpswhwipnmpjwlh 0Ge:  Upnnulpnud’

uinwlnd 6O x-h wndbipp npwby pubph nuu, npp pwdupupmd
woweht  bpynt  pwnnunnudGbphl:  Wbnihbind™  x-h uyn wpdbpp
inbnwnpnud GG Eppnpn punnuniwG dby b 2wpnubwyned Onyl dLny:
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11.1 Lot pwnnunnidGbiph hwnbyw) hwdwlwpgbpp.

. =1
x = 4(mod5) x =13(mod16) = 2(m°ddzj)
1) {x=1(nod12)  2){x=3modl0) 3{ " 3(m°d7)
x = 7(mod14) x =9(mod14) * = 3(mod7)
t x = 4(mod 9)

[ 2x = H{mod13) 4x = 7(mod13)

5x = 8(mod17) J x=2(modl7)
3x = 7(mod31) 5x = 3{mod9)
14x =35(mod19)  |8x = 4(mod14)

J 4x = 3(mod7)
4) < 3x=4(modll) 5)+
[11x = 8(mod13)

(3x = 7(mod10) (4x=1mod9)  (5x=1(mod12)
7) 42x =5(mod15) 8) { Sx=3(mod7) 9)< 5x=2(mod8)
| 7x = 5(mod12) [4x = 5(mod12) | 7x = 3(mod11)

11.2 Qunlb) wikGwihnpp pOwlwh phdp, npp.
1 7-p, 5h 3h L 11-h  pwdwlbthu  vewhu L
hwidwwwnwuuwbwpwn 3, 2, 1 L 9 dhwgnpn;
2y 11-h, 7-h b 5-h pwdwlbihu wjhu Gh
hwiwwwnwouwlwpwn 2, 5, b 4 dGwgnp:

11.3 a-h hbayhuh™ wpdbplbiph nbwpntd hbnlyw) hwiwlwnrgbpp
hwiwwnbinbh B4.

= 3(modl1
[ x = 5(mod18) e
x =11(mod 20)
1) < x =8(od 21) x = l(mod15)
x = a(mod 35) __
x = a(mod18)

11.4 Gunlb|, htivnbywy hwywuwpnusGeph wipnng neénuiGhipg.
1} 3xt+dy=13, 2) 8x-13y=63,  3) 39x-22y=10,
4) 43x+37y=21,  5)45x-37y=25, 6)B1x-48y=33:
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12. £UP2N UUShEBULP PUNISRIULER CUS TUM2 UNTHLD

Wrwhuh pwnnunnuiGbph plrnhwGng whbupp hbunlyus 6 .
J(x)=ax" +a1x"'1 +...+a, = 0(mod p) (1)

nawntn p-0 wwpq phy £, a, 50{modp), n-p wipnng ng pwgwiuljwd phy k,
ay. &, ... , a, wdpnne pybp bG: (1) wbuph pwnnunnrusabiph
whuntpjnilnud inbnh nuikib hbnlyw) plinpbuGbpp.
w) [BbnpEd punpundwl wunhBwah Yepwpbippu.
{1) mbuph pmrmwmr_m!iﬂ 7 2 p nbwpaud jupbh b dinfuwphGb Gpub
hwdwpdp R(x) = 0(mod p) pwnnwwnnuwind, npp wunhdwGp sh
ghplquagnd {p-13-hi, L npintin R(x)-p hwlnhuwbnud k #(x)-p x*x)-h
dpw puwdwinubhg uinwgywd dGwgnprp,
p) RENPGG Gnulwilpul prunnuindws Jepwpbipusg .
tpt # < p—1 L (1) pwnnpuudwlp pwdwpwpmd GG puw p dnanith
ppwp hbwt ng pwnnunbih @), Q,,....@, pulin, www wnbnh nbh
hbwnlyw) GnyGwlpwl punnuwnnudp.
f@)=(x-a)x—a).{x—a;) [y (x}mod p), (2
wjuhGpl® (1) pwnnuunndp hudwpdbp k hbuilyuw ho.
(x-a)x—a,)(x-a)f,(x)=0@medp}, ()
naatin fi{X)-p n-k wunhSwbh pwqubaw t:
{3) punnuindwl dwiu Swup widwlnud 66 Gwé f{x)-h Yeppocémp)nul

puqiwwwnifhsGbph® puin p dnpaggh:

q) bph k=n, (3) pwnnuinnidp hwiwndtp £ htnbywihi.

o (x =0, )(x = t)...(x ~x,) = O(mod p) )

m Benpkd |nednuilbph pwiulh Yhpwpbppug.
(1) pwnnwnnuip, npunbn 2 < p—1, sh hwpnng kG n-hg 2w,
putn p dnnnih hpwp bbw ng punpnunbth (ndnudabp, plin npad,
npwig npn; dwup Lwpen GO0 hiwGnhuwlw)  pusgdwwjuinhy
{hudnuaGbp:

&) vdhpunGh pbinpbdp.
Sntpwpwlynip p wwpg pyp hwiwp wnbnh méh  bhnbwg
punnwwnniip’ (p — D41 = O(mod pj, & hwlpunwyp tipt (p—1)+1
phip puidwGynud b p-h dpw, wigw p-6 wupq phy t:
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12.1 Lnwot| honbywy punnunmaGhpp, Gwhuwwbu hebglbind Gpwig
wuwnpgwip.

1) 6x™ —12x+1=0modS);  2) x° —2%° +x* =2 = 0(mod3)
3) x?—x6+5x2—350(m0d5); 4 x" —6=0(mod5);

5) 6x* +17x* —16 = O(mod 3) ;

6) 3x” ~2x° + 2x* +13 = O(mod5) :

12.2 3binlywy pwnnuinmdlbpp Ybpnedt) wpnwnphsGtph™ pun wipdwes
tnnnh.

1) x* +4x” —3 = 0(mod 5);

2) x* + x+4=0(mod11);

3) 3x* ~1=0(mod5);

4) x* =7x* +13x7 + 21x + 23 = O(mod 7) ;
5) 2x° +5x% ~2x -3 =0(mod 7) ;

6) x* —=2x* + x + 4 = O(mod 7):

12.3 8myg inwy, np bipb p-G wwpq phy b, wwwr
1 (p—-2)!=l(mod p);
2y (p-3)'2+1=0(mod p);
3) {p~4)3-1=0{(mod p):
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13. 64O UUShEULE PUNAESAFULER: /1
LdULh TUSLULULCULD: B —|=
\ P
fhimwpynd b x? =a(modp) (1)  pwnnuennudp,  npubin ) (-1 = ( 1)?2__]'.
- a&0(madp), huly p-0 Ytlin wwnq ehy b Bpk (1) (niénud ntGh, www o-0 @ P B '
Yngdnud £ pwnuwlinuuwght GGwgp puwn p drang i, hwiwnwl nbwpnld e- . -
nsdntd t pwnwlniuwphl ng dGwgp pun p dngmgh: Bph a-n ) E L (_1)3‘,;—_
pwnrimuwhl Ghwgp E pun p dannith, wuw (1) pwnnuannodd nebh L P - !
Gphnt (nedmd; '
Ejtiph hupinwGhzp: @ phdp (2, p/=/ nhwpmd hwinhuwGnud b b) [.‘3_1___‘_‘.2__“»]:[“_1}[32_] {.‘ia,] by a,,a,,..a
el - ' 12@350000 @,
T p PAP 4
pwrwlntuwghl GGwgp puw p dnanuh, bpk b nlGh @ 2 = I{mod p) pubng tnfuwnwnd wwnq b6 p-h htin: Uubwdnnuwugby
b -1 L]
(2) pugnunmip: bpt a 2 = —1(mod p), (3) wiyu -G punuwslyniuuwgh [‘LJ =[£) . [fi) =1 (“sz=[ﬁ]
ng Ulwgp b puth p Snnnuh: P b P P P
Laguwdinph wwjdwbwlowblp:  2)-p b (3pp Shwdnpbind dkly q) Onpuwnuwipénipywl onkilpp. btpt p-6 L q-0 hpwphg wwpphbp
purnuuiw’ G, Yuwnnn bGp gnby ytGn wwpq pdbp bG, wiw
= ried P2
» P q p q
npubin (p] Lngnud b LedwGnph wuw)lwlwlzwG, b [pJ L, bpb a0 131 bjbph hwpnwlbznd  qnGbp pun p dannuh  pwewnuuwghG
00wgplibph nwubnp, Gk,
1) p=11; 2) p=7; 3) p=13; 4) p=17:

pwrwbniow)hl d0wgp bt pun p Grnnyh, [£]=—1, bpb a-G
p

13.2 Loudond mGE™G hb .
pwnwynow)pl ng dwgp b pun p dnnngh: a-0 Yngdnud £ LbEdwbnph Loma nt wpmyng htnlyu punurnntdng

wwjdwlwbzwih hwiwphg, 507 hwjprwpuwn:

LbdwGnph  wwpdwbwlywlp Yuptiih t qubkl EpGph  bwgtnuiGhzrg 1) x* = 68(mod113); _ 2) x* =310(mod 521);
a) 2! 3) x* +174 = 0(mod 619) ; 4) x* = 63(mod131);
—|=a ? =zxi(mod p): 2 2
p) 5) x° =47(mod 73); 6) x° = 241(mod 593);
LtigwOaph  wuydwlwGwlh  hwpdnwsp  wwpgbignud GG htinlbyuwg 7) x* =25i(mod577); 8) x* =35(mod97);

h Lot Gudp: :
wwnynip)ntGGph Yhpurswip . , 9) x* = 29(mod383)

w) bpti @ = H{mod 7}, wyu (-—} = (——};
\2) \p)
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13.3 Mupgty, pt hbwlyw punnwnnuilbphg npnip (nednud Okl L
qinlby npwlg (nudnudlcpp.
1) x* =2(mod7); 2) x? =4(mod7); 3)x* =3(mod7);

4) x* =6(mod7); 6) x* =5(modll); 6) x* =12(mod13):

13.4 Lwtuwwtu pbpbiiny Gplubnwd puinnunnliliph, (moki htinbyw
purnunnuiGipg.

1) 3x2 +7x+8=0(modl7); 2) 5% ~11x+16 =0(mod41);
3) 5x* +x+4=0(modl13); 4) 3x* +4x+7=0(mod31);
5) 12x? + 8x—15 = O(mod 47} ;

6) 4x? —11x-3=0(mod23):

13.5 Uwywgnighy, np bpb p-0 4k+3 wnbuph uuwing phu b, huy e-b
pwnwlnuwyhl Glwgp t pun p dnnneLh, Wiy
# = a(mod p) punnundwl |nsnueGbnd 66 x= +g*"' (mod p):
Oqunubiyny npwGhg, (nusby hbpuyg pwnnwunnuiGbpp.

1y x? = 2mod311);  2) x* =3(mod47):

13.6 Uwwgnigk], nn
1) 1y = 5x° —7 huyjwuwnnidl wipnng pubpny jneénud gnuth,
2) bpynt hwonpawlwl wipang putiph wmawnpwip 13-h dpw
pwdwbbihu sh Gwnpon ww) 1 d0wgnnn.

13.7 8nuyg wnwiy, np

1
1) tpb p =8k +7 wupg phd b, wuw 2 2 =1{mod p);
-1

2) bpk p =8k +3 wuwpqehd k, wwuw 22 = ~1{mod p):
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14. LULUYUL UPUUSLES by PLABRULED

a phdp Yngtmd £ putn m dngnyh & gnigshG wwinlwinn, tpk
(a,m)=14k -6 & = l(modm) gnrigsujhl punnwindwG thrppwgni)i
npwywG rednudl B LzkGp & gneghsh npng hwwnlnup)nuGikn.

- w)bpk (a,m)=1, (bym)=1, a=bmodm), wyw a6 Lb-G
wwunlwiinid 6 puwn m dnm{u_h dpllnb & gngsht;

p) ipk ¢ phip upunlwGnus t & gnighshl L a* =1l{modm),
www 5/k; :

q) pwbh np, pun Eybph pnpbdh, a®™ =1(modm), wupuu
8/ p(my;

m bpb el  wwjwind t 6 gngshl, wwuw
a® =1,a',a%,....a’ " piitinli hpwp htn pwnpunbih s6G puwn = dnpnup
b x° = Hmodm) punnundwG popnp (nudnLdabnp:

tpb ¢ phup wunnlwGnud £ 8 = @(m) gnugsh, wwgwa a-G Ynsynud t
Guwhilwiwld wpdwwn pun m dognip; Cun m puwnunpw)  dnagneh’
Owhulwlwl wpdwnlbp Ywpnn 66 gnynpyntG snuGbbwy, hul pun p
wwng dnnmuh’ Ghon gnjnepsnlh nilibG GwhuGuliwh wpdwinGbp: Ypwp
uyl pybpG &6, npnlp wwinywbnid 56 @(p) = p—1 gnugshh, pln npnud,
puin Qwniuh pbnptith, Gpwlg pwiwlp hwywuwn £ @(p—1): Cun p
wopg dnnah’ Owfubwlwl wpdwnGtp gubine pbrhwlng inwbwlp
hbnincd & hbuinlguiy pinptidhg, bpb®

pt P

g k1, g7 £1,.., g7 £i(modp),

npunbin g, p2.-..., pa PUGPR p-1 pUh Wwpg pwdwlwpwpGhpb GG, wuw g-6
puwn p Gnpmyh GwhGwiwd wpdwen b OopdwplyiwG hwdwp unrpwpwn
UtipgGnud 60 guwn p dngnyh dlrugplGbph phipdwd hwowipwpgh 2, 3, ..., p-f
pUtipp: Uy brwliwyp bhwnlyw b £ Gph hwynGh b OwhGwlyw wndwnh
nplt g wpdkp, wyw SGwgwd Gwhbwbwh wphwnbbpp qubynud Lo
npwybiu g8 wunpwGGEph GhnppwgniG apuilael S0wgpltnh windGplitp
puw p dnnnigp, njntin
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t p-)=I L I<k<p-I:
3nipwpwitiginen g pyh hwidwyp, npp sh pwdwidmd p wwpg pyh Jpuwe,
wtrh mbh a = g* (mod p) pwnnuwinnudp, npnbn 0, 1, 2, ..., p-2 pubinhg
npbt 66ho L Wn nbwprid &G Yngfmd t ¢ pih hOnspu g hhdpad puwn p
dngnuh b GpwGwhdad b & =ind a, wd, wibih hwéwfu, wewig
* qpunbini hpdpp’ & = inda:

hhnkpubbinh hwdwp nbnh mOG6 hbnlyw) hwalnep;mboGpp.

By bpk g* = g'(mod p), www s =t(mod p-1);

q) ind1 =0, pwlh np dhown 1= g°(mod p);

t) ind(ab) = inda + indb(mod p - 1);

p) inda" = ninda(mod p~1) , npnbn n=0, 1, 2, ....;

B :'nd% = inda — indb{mod p —1):

q) — p) hwwnlnipynibbtph jhpwemdp Ynsuned b hﬁn,hguwﬂnnmﬁ:
POntipuwnpnudp Ywinwpaw | pbnkpuliph dhpngnd (wbu hwue by Jues):

14, 1 Qunbb w)G gmghsGlenp, npnig puin m dnpnup wywnbufineg GG 2-
hg m-1 pninp G pdtipp, npnbp tinfuwnuind wwng &6 » dnnnh hbm.
Dm=5; 2m=7; 3m=8; 4)m=10; 5)m=11; 6) m=9:

14. 2 Qnbb punn hbwbpw; doagoglbph Gwiubwlwb wpiwnbGbph

pwhwlp L Gnwlghg thnppuwanttp.
1919; 2)23 3)31; 4)43; 5)37; 6)53:

14. 3 QunlGt| & gnighsp hbinlyw) pwhnuennuilbpad.
1) 5% = [{mod7); 2) 5° =1(mod11); 3) 8° =1(mod13);
4)12° =1(modl7); 5) 24° =1(mod31);
6) 10° =1(mod13);  7) 27° =1(mod17);
8) 18% =1(mod11);  9) 23° =1(mod41):

14.4 Lniéh| hbinlyw| gniggwhl punnwwnudlinp. |
1 2° = 7(mod67), 2) 137 =12(mod 47) ;
34

3) 16* =11(mod53); 4) 52* =38(mod61);
5)12% =17(mod31); 6) 20° = 2l(mod41):

14, 5 Lty hbwlyw) wrwphl wuinh§wih puunpuannudGbpp.
1) 7x =23(mod17); 2) 125x = 7(mod 79);

3) 39x =84(mod97); 4) 37x=25(mod89);
§) 37x=5(mod221); 6) 47x =13(mod667):

14.6 Lnuoby htinbyw) Gptpuidnuwd punpunndspp.
1) 37x" = 62(mod 73) ; 2) 2x® = 5(mod13);

3) 27x" =25(mod31); 4) 23x* =15(mod 73);
5) 37x° = 59(mod61); §) 11x° = 6(med79):

14.7 Lnudbp hBwnbgwy EplwGnuwd punnuinneifhng,
1) x7 =37(mod41); 2) x* =17(med67);
3) x* =23(mod4i); 4)x7 = 39(mod 43).;
5 x? =59(mod67);  6) x° =~28(mod67):



mUSUYULLEN b4 8nF8NEULEGN

1.1 1) 134=26-5+4; 2) 134=(-26) -(-5)+4; 3} —134=26.(-6}+22;
4) —134= (-26) -6+22;
1.2 1)} b=182, r=115; 2) b=20 r=7114; 3) b=60,61 Lt 62
r=18, 31 lpud 47;
+ pyg mg+np

mn
1.3 dbpgliff ——— =¢ wdpnn9 phup L gnyg ww, np
m—p m-p

bw wdpnng ghd t:

t

1.4 bebt N =abede:d4l, wyw N, = bedea’41:

15 n(n® +5)=n{(n* ~1)+6);
21 121, 2) 13, 3) 118
2.2 1)2520; 2j 138600; 3) 99671,

2.3 UskGwibks plnhwinip pwdwbwpwnp gunlhy tdyrhnbup

wignpipony:
1) 3276, 2)1116; 3)67818;

2.4 1) x=3 y=150 L x=150, y=30;
2) x;=24, v =144, x,=48, yo,=120; x3=72, y5=96 Ui hwlpurmulyp;
3) x=495, y=315;
4) x:=4, y,=180; x,=20, y,=36 b hwlpunulyp:

2.5 1) a;=15, b,=420, 3,=60, b,=105 L hwlunwlp,
2) a,=15, b=420; a,=60, by=105; 2;=60, b;=168, a,=84, b,~120 L
ey,

3) a,=8, b,=260; a,=20, b,=65 L hwliunwilp;
4) a,=232, b;=435, a,=115, by=5652 b« hwlpunwlp;
5} a;=6, b,=84, a,=12, b=42 L, hwiwnwiyn,

2.8 1) Puwn ww)dwbh, a=899, 6~493: byl hnbup wignphedhy
UniOLGwlp a=b 1+406; b=406-1+87; 406=87-4+58, 87=58-1+25;
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58=29.2: Ianbwpwp, (&, b)=29hunwplbiny wyu
hwwuwpnipnilGbnp, uliwwé GwhuunlbipehGhg, YmGEGubp
29=87-58=87-(406-87 4)=87-5-406=(b-406) -5-406~5b-406-6=
E5b-§af-b) -6=a-(-6)+b-11: Iwmbwpwin 29=899x+493y, npunbin x=-6
y=11:
2) 17=a.(-10)+6-23;
4) 47=a2+b{-5);

3) 43=a-(-4)+b.5;
5) 14=a(-4)+b.67;

o7 1, 1 _ 2a+b

a a+b ala+ b)
Gphk (3, b)=1.

1 8nuyg wwiy, np Patb, a+b)=1, L (2a+h, a)=1

3.1 1) 2333, 2339, 2341, 2347:
2) 2647, 2657, 2659, 2663, 2671, 2677

3.3 3; 5 7 p; pt2: p+4 pybiph 0bo dbngnbip p=3g+ri nhinwpltip
hizwpwdnn wndbplbipp: pe3grrisnhinuinitie #h

3.4 LbpLwjugpbip o6 p=3g+runbupny:

3.5 ) p=3 2)p=3
Poinp pGwlwd pdtipp Yuipbih  Geplwywgtiby 6k, 6k 1, 6k+2,
6k +3 wbupny: 2 L 3 pdbiphg pugh, wung Ywpon 66 |hGE, 6% +1
wikuph pybnp:

3.6 1) p=5 2) p=5
LtipYuwiwgnbe p-0 p=5¢+r mbupny;

3.7 2579 Gph n-p whhujn phy b, wujw n+f phlp pwdwldnus t 2h, 3p
4h; &h, 6, 7h, &h, S L 70:h, wyuhlpt n+1=[2.3,4,5,6,7,8.9,10]

3.8 959

39 p=30k+1, 30k£7, 30kx11, 30& 13 : Ulwgwép wwpq b

3.10 (p-7)p(p+1) pwdwGymd t 2h, puyg p-G sh pudwliynid 3-h, nupbdn
(p-1)(p+ 1} pidwlbyma t 3h: Usnw Ynnishg' p-7L pi hwgnnm.ull:wﬁ
wuipq putip bG (hOsnL"), kG (p- 7)o+ 7)=p%- 7 pudwynd t &h
(hGgny"): Puugh uruuuhg.-;rfJ1 =(o’-1)-(ef- 1)
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1 1
a1 22141, 2xy = p(x+y) = p|2xy Lpwthnp pl2. www
p x Y

wd p[x Yud p]y: Gpk p‘x.www Xx = ps by

3.12 1) ipwnphlp, 4m-7 wbuph wwng pybph pwadnip)mbp Ykppunlnp
t, b a0 win prinp pubph wiptnwinpyuyl 2 HhinwpbkGp 4a-7 phup:
U0 wewp t nulibGw 4m-7 mbupp g wwnpq pwdwbwnup, pulth np
4m+ 7 inbuph pubiph wpwnwnpup Lo Gey0 wbuph phd t:

Abwnblwpp, q|a L q|4a ~1, npp hGwpeudnp sk, pwbh np (@, 42-
1)=1,

3.13 Snugnil. Jwuwpbp bwwunn hopwnpnipimb: Iwlwewlp
ghawn st (pbinbl ophGuwy):

3.14. 8nignid. &0 pwdwlb 3-h dbwgnpnmd:

411)§_(01 2,41,1,2):

37

¢ 64 a 73 a 2633

- 2) —=—; —=.
42”1: 25" )b 43 )b 2041
' )13' 239" 103

38
4.4 1)y dbpmobiny m ynurnrpulyp wipbghwinh, umubudp

% =(0,3,12,1, 2): qunGl| dbpdusfnp Ynnnpwlylbpe

7 031121 2
P, 111011121131 38
Q. 1011]3]137 40][117

—

u;umm} P 1=13, Qn.1540, n=5 L x,=(-1)°-40-209=-8360,
y=(-1)-13-209=2717: Llnhwhnep poudnudp YehGh.
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x=-8360-1171, y=2717+38¢
3) x=241, y=4+7l, 5)x=125-114t y=45+41t

SA N2 24 34 45 59 715 946

50
39120
2)=22; 3)~80; 4)~145

5.2 1) n50=3,9120; 7(50) ~ ~13;

5.31)2<~§<3,mnbﬁﬁ l:g]=2; 2)0; 3)2, 40, 5 -4;

6)-3; 8)5 10) 3; 12) 5; 14)0<cos%§£<1h

<5, nunbdt [4+ cos L7
205

4<4+0051017r =4; 16)1;
205
18) —4<-1g2512 < -3, mphbil [2-1g2512}=-2; 20) -3;

21) {2,6)=2,6-2=0,8; 22)%: 23)0; 24)0,65; 26)%

54 8nignud. bphk x =[x]+a, y=y[y]+ B, npinbn 0 a <1,
0<f <1,y x+y=[x]+[y]+(a+8),nnbn 0+ B <1
lwil<a+fF<2:

‘m+a '
55 x=m ,npubn 0<a <1

5.6 W0 a gnighzn, npny p wwpg phdp dinGned t 27 pyh Jeippnednipjul
dkp, qunlinud 56 hbunlyw) pwGwdlay.

i

1) 48; 2) 98; 3) 81
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5.7 1) 100! phup wywpinynd t wylpwli 0-ny, pwlh whqud 5 phdp 510 1)624;8; 2)2418;30; 3) 1440; 8; 4) 1960; 12,

tunfimd £ 100 puh Ubp mudnupwiG dhig (hGsn™): NupbidG? 5) 2808; 24; 6) 3844; 30
1001 1100 90+ 4= 24 huno; 2) 28: 5.11 1) 360=2"F 50 biphs (14242 +2)(1+3+F)(1+5) wpnwhwynnep)w
5 5 Gbe pwghOp hwlwqdbipp, wwyw uinwgdwd gnedwpb hiibpp Yhobl
360-h pnpnp pluul pudwhwpunbbpnp:
58 1) [10] [1?]4-[10] 5+2+1=8; [19]+[10} 3+1=4;
2 2 2’ 3 3? _ 512 n=p%g?, puquupq bl 7(n) = (@ +1)(B+1) =6 npbis
[E} Py [10] 1, mpbG 101=2°.3%.52 .7, a=1, =2 (qui =2, f=1) tunkwpwn. n=p¢’ L, puwn
3 7 wuwjpiwth, o(2) = (1+ p)(1+q+g°) =28, npntinhg” 7+q+¢’=7,
2) 2".3%.5°.7%11-13;  3) 2".3°.5*.7%.11-1317; 1+p=4 (hGsn"): Inbwpwp, ¢=2, p=31: n=3-2=12- Lnylp
4) 2% .3°.5%.7° 112 -13-17-19.23; yunwgyh, bpb ¢ =2, 8 =1:

5y 2%.3".87.7.117.13%.17-19-23-29;
513 n=p°q’ 0’ =p*¢*”’, 0’ =p*¢"; 1(n)=(a+1)(B+1),
N=Qa+D2L+D, =QBa+DEE+1):U )]
5.9 W6 powlwh pybph pwbwlp, annbp 360 gbpuqubGgnd n-hi L rm)=2e+h2f+1) T(n) ( YA +1): g

thnfuwnwng wuwing b6 py,p2,...,p« BUbnhg Jnpwpwlgnuph htw, b z(n)=28:
hwymd 5O hbinlyw) pwliwadlng.

5.14 ewGhnp (p)* - (p5?) .. (pe ) =(P{ )= (p3)™..(P})™,

B(1,P,3 Py D) =[,,]_|:1J_.___[_"_}_ n ]+...+}: e J» www o, {a) qnswpp Yunwgdh, bpb o(a@) -h pwhwdlh it

1 Pe _plp,_ Pi-1Px Dy1s Paoeer P, PUBND thnfuwnhOtOp hudwywnwofuwbwpusp
e Tt o [ poptest wome
p1p2p3 pk-Zpk-lpk _p!p2"‘pk - (a) plk(ftwl) 1 pk(a3+1} 1 . p:(a,,+1) 1 .

- P] -1 Pz -1 pn -1
1)210, 2)455; 3)341:
_ 180 180 180 180 180 231 7% -1
B(180,5,7,11)=[180]~ - - + + + =92.7- = e =
( ) = [180] [ 5 ] [ 7] [11] {5.7] [5_11] 515 28=2"7; o(28) ST 5o C 1 8=56=2-28:

+[180]_[ 180 }:113
7-11) [5-7-11

2) 1378 3) B(100: 2, 3)=33: 4) 5634

40 41



. a a a
5.16 Apblp a-h pninp pudwGwpwnGtipg” 1, al,az,...,:,:,—l—:
P

a
Bnipwpuilisnip & pwdwbwpwph hwiwwwinwotuwbined £ —

a;

puwdwwpwp, nuntisl pudwGwpunbbph phup gnyg L,
pwgwnnpjwidp wid nbwph, Gpp a=tf, wjuhlpl, Gpp & pwdwbu-
2

a
punpG hesdwwgwowafuwGnd b }-)— = -};— = b GpLlnyl
pwdwlwpwpp: Pugiwwuaniiting puwdwlwpuplbph
a
jnepwipwGsinun qnuya, Yunwbwbp ¢, -— = a, hul wyn qnyqbinh

a;

R
puwp Lhah = npuntin x = 7(a): Wuwhuny, pninp

a 12 L
pwdwlwnwpbiph wpnwnpwip' P = {ai :J =q?: Pwlwélp

a1
e a1 1
a 2 2L Pl
Show £ Gwl a=4 nhwpny” P = [ai —J -b=a? ‘a? =q?:
a;
1) 18;  2)3*5'=16875:

517 Jnbnud b z{n)-h pwlwadkhg:

518 1) 5.17-hg’ a0 pluywb pdph pwnwlinwup b4, pwih np
{a)=15=1-15=3-5, wupu a=p" ywd a=r¢" (p L g wwnq
puibip 6): &=p" hGwnwyrp gt (hGsn), huly a=pG” nbupned
32<pg’ <99, huly wyn upsdwGhG pusdunwpnid bG 2.5%, 2.72, 3.6%,
5.3%,7.3%, 11.2%, 11-3%, 132, 17-2, 19:2%, 23.2% puipp, npnlg
pwawlyniupGtpt b YLpOb0 ubnph wuydwGhE pwdwnwnpnn
puinwilih piting;

2} Oquwibip 5.17-hg:

519 1) (375) =p(3-5°) = 3-53[1“%]-[1-3 =200; 2) 192,
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4)432;  6) 320; 8) 400, 10} 1152;

520 1) p(17)=17~1=16; 2)30; 470; 6) p(3°)=3*-2=162
6) 320; 8)400; 10} 1152;

5.21 Mtwnp t oqunyby k) tiph $ncdyghwih wpnwnmwiwihG |hGbnig, puy
nw hwdwp vifus, wpnwnppw Gbap whnp Dhnuijgﬁb[
Wwinbwywh Yspnidnippulp: Ophbuwl’ 12.25.35=22.3.5°.7:

1)40; 2)288;
3) (12-T) = 0(2° -3-T) = @(2°) - 0(3)- p(7) = 24;
6) 480; 10) 388800;

5221) p(a)=3%"-2-5".4.771.6=2%.3%.51 .77,
@(a) = 3600 =2*-3%.5% kil
a=2,8=3,y=1, &32527=7875;
2) 143; 3) 14161;

5.23 Luwiuhwlwuann Gopwinnupiwdp gnuyg wwi, np bpb (a,m)=7, www
(a, m-a)=1. 4)dq, tipk qpblp m-hg thnpp L Gpw hln Bhinfuwnuwps
wrupq pybnb wadwh ywpany® 7, a4, @z, ..., m-a, m-a;, m-1, Gpwig

pwluryp Y1hGh @) L ynipwipwlsimp a-h YhwdwugpanwuhuwGh
m-a;, pn npnud, muppwpwGynen gnygh gmawpn” a#(m-a)=m, wjn

1 1
qnugbinh puluyp E@(m) kL S =-£m-(p(m):
2) 24, 3) 54; 5) 37500

524 1) x=3 3)x=7  3)x=3, y=2-
526 @(b): 14, 3)12;

5.27 1) (300, x)=20L x<300. Ujumtinhg® (78, y)=1, L y<15: Lnwbg (y-
Gbph, nupbith Gl x-tiph) pwOwlp GihGh @(15) =8 ; '

2) p(45)=24; 3) p(36)=12:

5.28 1) a=72=2"-5 Gnlinid blp ah prpnp pudwlupupbting
(1+2+Z+2°)(1+3+F) . Jpwighin] thwlwgsting, phnnGbiny
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(1) =1, ybpglnus blp pnpnp pwdwGupunGtinh Etph
Snblghw’
> p(d) = (p() +9(2) + p(2")+ 9(2°)) - (p(D) + p(3) + P(3*) =

dia

=(1+1+2+4)-(1+2+6)=72=a

1
5.29 1) tph ¢(x) = Ex. wigw x-n qnuyg phy £ 2k L x =2% ., nputin

i
n-p Yhw phy k: Un nbwpnud .',D(Z“ . n)= ,2_2“ ‘n,

2% p(n) = 2" -1, @(n) = n, nnp hGwpwynp £ dhusG, bipk n=1,
nupbdl, x=2%, e N; 2) 3%, aeN; 3)2°-3%, a,feN;
4y (monud shw;  5) 5%, ¢ e N:

6.1 1) 1; 2) 15; 30, 41, 58 6)12, 7)12; 84,
9)3; 10)25; 11 4: Lnsnud® 1532 = 2(mod9),
1532° =2° =32 = 5(mod9), k pwlh np 1 =1(mod9) , wuuw’
1532° -1 = 4(reed 9) L wwhwigynn SGwgnpap hwdwuwp k 4:

6.2 1) Cun wuydwah, 100z +106 + ¢ = 0(mod 21}, niphdl’
400¢ + 406 + 4c = O(mod 21) : Bwbh np 4004 = a(mod 21)
40b = —-2h(mod 21}, 4¢ = de(mod 21}, www, gnudwptiny Yepehl

punnuanniibinp, JuinwiwGp
4000 + 40b + 4¢c = a — 2b + 4¢(mod 21) L hbinbaupwp’

a—2b+4c =0({mod21):
7.1 1) UlwgpGtph 1ppd hwiwhwpgbnp® 0, 1,2, 3,4, 5,6,7, 8,-8,-7, -6,
'5| ‘4| '31 "2n "'1r 0; '43 "3n _21 '1; 0: 1: 2: 3: 4;
1.2, 4

UGiwgpGtipp pinfwé hwdwlwpgbp® 1,2, 4,5, 7, 8, -8, -7, -5, -4, -2,
-1,1,2, 4

7.2 1) 25=8.3+1, -20=8. (-3)+4, 16=8. 2+0, 46=8. 5+6, -21=8- (-3)+3,
18=8. 2+2, 37=B- 4+5, -17=8. (-3)+7.
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Pninn unwgdwsé dGwgnmbbipld hpwphg nwppbp G0, b Gwgdn b6
thnpgpwagnyl ng pugwuwlub dGwgplbph 1phy hwdwlwpg (0, 1, 2,

3. 4,5, 6,7), nupbil wpdué pytnp Lu Ywgdnud &G GGwgplitiph |phy
hwdwtwnpg:

731)16;16; 2)4; 4; 3)-7;, 9; 4) 8, 8, 5)-30; 31; 6)-17;20;
7)0,0; 8)-~1:24:

8.1 1) RwGh nn 383 = 23(mod 45), wyw 383'" =23 (mod 45)
2wbh np @(45) =24 L (23, 45)=1, www tptinh phinphdhg'
23* =1(mod 45) ,htuntaupwp’

23" = 23%77 = (23%) . 237 =17 - 23" (mod 45): Puyg
237 =(23%)*.23=529".23=34".23=34.34.23 =
=1156-782 =31.17 =527 = 32(mod 45) :

NipbidG” 3837 = 32(mod 45), L wwhwipynn dGwgnpnp hwdwuwp
E 32

2)1, 3)19, 4)29, 5) pwGhnp @(11) =10 L (3, 11) =1, wyw

3" =1(mod11) k 7*° =1l(mod11), htulupwp’

3% = (3" =Ymod11) b 7% =(7'")® =1(mod11) :Qnuswpbny

wyn pwnwenudGEpp, Yunwiwap' 3% + 7% = 2(mod11), wyuhlpG
wwhwbgynn dlwgnnrp hwiwuwn kt 2; 8) 6, 7) 2, 8) 2:

8.2 dp” ybnghl tinlnt (kpkp) pYwwGObpny Yugqatws phyl win
phyp’ 100-h (1000-h) Ypw pwdwbbiihu vnwgdwd dGwgnnnd t:
1)76, 2)24, 3) 049, 4)289:

83 1) a’ —-1=(a-D(a”" +a”7 +...+a+1) = 0(mod p): Dbpdwjh
pbnptuh hbnbwiphg a’ = a(mod p), npkdd’

a’” ~1=a—1l{mod p): dbpghl pwnnunnLihg'
&’ =1(mod p),...,a = 1(mod p), 1= 1(med p), nnnGp
qnudwpbind, Quinwbwlp' a” +..+a+l=p= O(mod p) U
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nptist @? —1 = 0(mod p?): Lnyt duny, bipk a” +1=O(meod p),
wuw a” +1=0(mod p?):

2) dbndwsh ptinpkshg” p¢' —1=0(mod p) L

g”"' —1=0(mod p) ;

3) tipt p=3, wyw 8%+ 7=73wwpq L: bpb p = 3, www (p, 3)=7L
bhpurbind Dhipdwgh pinpbdp, uunwlnd E0p°

sz +1=9=0(mod3);

4) pL 2 p+1 wuing bG, nupbidG (2p +1)° =1(mod3) L

p* =1(mod3) {puwn Bbpdwjh phinptidh), nnbinhg £ unwbingd bop*
4p +1=-3=0(mod3):

5) Apmunlt), ipynt nbwe” a-b pwqowuwnil & 5-p6 L (g, 5)=1: )
6) ph (1, 6)=1, wwyw {7, 2)=1 L {n, 3)=1: Unwphlihg Yunwlwlp’

n® =1(mod8), huy ipypnnpnhg (Stipdwh plnpkdne)’
n? = [(mod3):

9.1 1) x=1(mod3), x=2(mod3); 2) x=1(mod5),
x=2(mod35); 3) x=2(mod5); 4) x=9%mod13);
5) pudnd gnilp;  6) nudnud gnibh; 7) (nedmd gnlGp;
8} x = 3(mod5):

9.2 )x=3(mod7); 2) x=-3(modll); 3) x=2(mod5);
4) x =-3(mod7); 6) x =-3(mod7); 9) thnhuwunhlbyny
qnpdwlhgltinh puw 15 dnnnuh thnppwgnyl ng pugwuwlw0
Gwgpltpnd, Yunwbwlp x* —7x +1=0(mod15) pumnuumdp,
npp (ool b x = —4(mod15):

10.1 Npn2 nbwpbanud punnuunnudp Gwhu wapgbigObi:
1) 43x = 8(mod 34) <> 9x = 8(mod 34): Bwkh np (9,34)=1 L

?(34) =16, wwuw
x=89" =8.3" =8.3" =8.(2187)* =8-11% =16(mod34);
4) nudnid gnulh, pwih np (5, 10)=5, hul 7-p sh pwdulynid 3-h;
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5) x=7(mod13}; 8) x=10(mod12}; 9)maéndt snilih:

87
10.2 1) E Lnennpuilyp wlinGnhwn Yrinnpuilih Gppméh hu dbpdwignp
Yninnpuwylbnh A hwdwphgbbnh hwawn snwbnld SGp wrpnoiwy.

&1 1 11 12 1 1 4
P11 |2 |3 1|8 11 119 [ 87

Ujuntin n=6 Pr..=19 L puniuindwl |niénuip 4ihGh
x=(~1)°*-7.19 = 46(mod87) ;
2) x = 0{mod19):

10.3 1) Loy gnilih, pwsGh np (12, 18)=86, pul) 9-p sh pwdwhiynid 6-p;
3} Bwlih np (20, 10, 25)=5, wuww Ypduintiny punnuuniwb
wlnudbbpp L dnnaup 5-nd, Yunwlwbp 4x = 2(mod 5),
2x =1(mod5) pwnpwwinulp, nph (nuénudG £ x = 3(mod 5) : Ujdd
X, =mk +a(modm) pwbwélbg x, =3, x, =8, x, =13,

x, =18, x; = 23(mod 25):

10.4 1) bgwgpynn phyn Gawlwlkbp x Ujn nbwpnus
523-10° + x = O(mod 7 -8-9), npuntinhg’
x = =5230000 =152(mod 504) , wjuhlpl x=504t+152 nuud t: x-h
wpdtipp Grwbhy Ythlip =0k =7 nbiwpnl’ x=152, x=656:

11.1 1) x=5t+4; bl+4=1{modi2), E=9modi12); =121,+9;
x=5(12t,+89)+4=60t,149; 60t+49=7{mod14); t,=0({mod7};
L=ty x=60(7l,+0)+49=420,+43: Iwlwlhwpgh |mémdp bipGh'
x=49(mod420):
3) x=4126(modb6300), &) x=85056{mod130165),
6) x=9573(mod13923).

1.2 1) 262; 2) 299;

11.3 1) Unwphl pwnnuinalhg’ x=781+5 Stnwnpbinyg Gpypnpnp

Gtig, utnwbnud 56p £0° E=6(mod7), Qud wybh hwpdwp t &= 1(mod7),

t=7y-1, W' x=18(7y-1)+5=126y-13 Stmuunphiny tppnpnh Ok,

unwGnd Bip. 21y=a+13{mod35): RwGh np (27, 35)=7, wuy Jtinghl
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puanrpuanidg, nunBas Owl npdwé hwdwlwpgp Y pabh
hwdunntnbih Shwgl wyd nbwpnul, Spp a+73=0fmod7), hud’
a=1{mod7).

2) a=1(modb):

114 bpb (@ &H)=1, www ax+by=c hwywuwpnidp {a, b, ¢ wipnny
pubp GE) nGh wdpnng 1ndmdiGp, npnbp plnhuiinp  inbupny
gpyntl GG wuybn’ x=x,+8L y=y-at Jwd, pugwuwhwil H-h nbupnid
hwpdwp bt Jepglby x=xp~bf y=yy+at Un pwlwdlbpntd x, b yy
wpdud hwdwuwnpdwip puwdwpupnn x-h L »h npbt wpdbplbip GG,
huy £0 gwilwgwéd wdpnng phy L Gpb (@ bHi=¢g>7 L d / ¢, wyw
ax+by=¢ huwuwnnidl widpnny pdbinny (nudnid gnelih:
PunnunnuiGepny xy L yy ginlinud G0 wjuwba,

ax+by=c = ax=c{modb}, npuntin 6-G Ukpglnud t + GawGnd: Un
psnnundwslip praduwnwnnn x<h wpdbpn bnglnud GO npugbe xq,
wnbnwnpmt w)b ax+sy=c hwdwuwndwb dGg L dbpglnug

1) x=3+4t, y=1-3t; 2} x=3+13f y=-3+8{  3) x=20+221 y=35+39¢;
4) x=22-371 y=-25+43t B5) x=17+37( y=20+451;
6) YnsSwuwb gnpdwlhhglbpp 3-nU; x=71+16f y=1+271
121 1) Pwnnwwmdwl gnpdwiyhgGbpp  wpuwpubing  dnnnuhl
pwqiwwwinhly  pybpp,  Yunwlwlp  x° —2x+1=0(mod5):
Pwdwltyny  x%-2¢+7  pwgiwlnuip  ®-x+h,  GGwgnpnnud
Yuwwbwbp’

X-2x+1, uphish inpuwé pwnnwnudp hwdwndbip £ hbnlywghd.
X-2x+1=0(mod5): Onpdwplsind puw 5 dngnuh pugwndoly
thnppwanit Ghwgpliinp™ 0; £1; £2, Lqubklp x=7{mods} nLénLip:

2) x=2(mod3), 3 x=3 x=d(fmodb), 4) x=T{mod5);
5) (nudnLd snilpy;  6) xsdfmods):

122 1) Onptwpybind 0; +%; £2 dhwgplbpp, unwGnd Ghp
(mdnedGhinhg Okilp™ x=7=4fmod5) Nipbdl™ fx) =0e-Hf(x)(mod5s)
fitxkp anbnud BOp npwbn fxgkp G-44h Jpw pwdwibi bu uinwgywd
pwlinnn f,(x)xf +8x+32=0{mod5): Lpw [ndniip” X=-2=3{mod5} L’
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filx) =(x-3)fa(xj(mod5); f{x}n pwdwlbiing x-3)4° pwlinpgnu
unwlnud GOp’ SHx)=x+171=0(mod5) L x=4{mod5), nipbidl’ ffx) =x-
4(mod5). Ybpplwliwbwwbiv’ fx) =(x-3)(x-4)(mod5),

2) fix) =(x-2F (x-3)(x-d)(modT1);  3M(x)=(x-3)(3¢ +4x+2)(mod5),
pwh nn 3x" +4x+2=0(mod5) punnwunnidp pnuénLd snulh;

4) fix} =(x-2F (x-5§ (mod7); 5) LnLénus snLGh;
6) fix) =(x-2){x-3)(-2x+3)(mod7):

12. 3 1) dimunbh pinpGshg” (p-7)/+ 1=0(modp), mpbil”
(p-2)l{p-1)+ 1=(p-2)!-p-(p-2)!+ 1=(p-2)I- 1=0(moulp):

13.1 1)—5_—1=5, 1’=1, 2°=-1, 3° =1, 4 =1, 5° =1,

6’=-1, 77=-1, 8 =-1, 9° =1, 1055—1(m0d11),

T, §, Z, §, 9, hul pwpwiniuw)hi ng 8GwgpGkph nwubp®
2,6, 7,8, 10:
2) PwawniuughG dGwgplbph nuubp® 1, 2, 4, ng dGwgpltnh

nwubp® 3, 5, 6

13.2 1} 113-p wwinq phy L, hwybind Lidwlnph wwidwhwGwap,
UntlbOwGp.

[68JH 2)2 17) (13} _(11)_
) (a5) G (7)) -
(L)
11 11 11 ALl 11 3 3
nepbi0 wdpw) punnuinnudp |eeéned sncbh:
310}{ 2 J[ 5 }( 31)=(521}(521J=
(521 S21A521A5821) 5 31
"B
SA3 31,
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rLptith ndywi pununnndG nuih Bpgn, (mancd:
3) nuih Gpyne (nudmd; 4) nibh Gpune poudndd;
5) powdnud gnulh; 6) (gt snuGh;

7) ntGh Gpline ppeéned; B8) muGh BpYynL ymudned;
9} muGh tipbow prudned:

133 1) x=+3(mod7); 2} x=+2(mod7); 3)ndned gnilp;

4) 1nénid snulh; 5} x = +4(mod11); 6) x=+5(mod13):

13.4 1) Puqiwujuinltyny punnundwa bplne dwup 12-ny, JunwGwip.

36x2 +12-7x+96 = 0(mod17), (6x+7)* =4(mod17), L bipk
Gowlwlbop 6x+7=y, ynlklwp y* = 4(mod17) pwnnuinnidg,
npli ncGh Bplne geenut ¥ = £2(mod17): Uydd, inpwé

hbunlyw]
pwnawwnip pudtpne bwdwp wbnp tnst)
punnunnidltipp. 6x + 7 = 2(mod17) L 6x 4+ 7 = ~2(mod17),

npng (nudnLiGlnG BG hwiwwwnwuiwbupwn x = 2(mod17) L
x=7T(mod17);

2) (nonud snclh; 3) x = 2(mod13), x =3(med13):

13.5 Cuwn g bph hwpinwBhzh, Bpb a-6 puawhniuughl Bbwgp k pun p

p-i P+l

angouh, wuww o 2 = 1(mod p) : fpbdl’ a? = a(mod p) L,
pwbhnap p=4k+3, wyw a***? = a(mod p), yut*
(a*")? = a(mod p), npuntinhg x = a*” (mod p):

1) [—2—]=1, p=311=77-443, k=77,
311

x=42*" = 42" = +66(mod311);

2) x=+12(mod47):

13.6 1) Nhinwplby Sx* ~7 = O(mod11) pwnnwwnnudip;
2) Npnwplty x(x +1) =1{mod13) punnuwnnuip:

1 g+ -0

£
13.7 1) [E) =(-1) ¥ =(-1} * =1, mphdl 2-p punwyniuughl
P

G0wgp t puwn p dnnnugh; -
2) 2-p pwmubinuuagp ng OGwgp b pun p dngnuh:
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14.1 Cuwn q) hwinynipjul, grughsltipp whing t thiinpty qa(m)pL[h
pwdwlwnwplbph dby:

VWa=2,0=4;, a=3,5=4; a=4, §=2
a=3,0=2; a=5,8=2; a=7,8§=2
5)a=26,7,8, §=10;a=3,4,5,9, 6 =5, a=10, § =2

14.21) p=19, p(p)=18, 18-h wuinq pudwlunwnGbng &6 2-p L 3-n,

thnndwpldwd hwdwp pwiwdlén 56 g° £1, g° £1(mod19),
pwibhnp 2° £1, 2° # 1(mod19) , wuw 2-p thnppwagnyyG
(whibwyw wpdwnG &, hul pun 19 {nnnith popnp GuwpuGuluG
wpdwinGbph pwlwip hwywuwn t @(1 8): 6;

3) 8, g=3 4) 12, g=2

14.3 1) blnGpuwynpbiny pwnnuniswG dwfu L we dwabipp, Yunwlwip
dind 5 = 0(mod 6) : blntipultph wrynuwlhg indS=5 L

unwlinud klp 50 = 0(mod 6), & = 0(mod 6), npinbinhg L

utnwlinud GGp & -h thnppwgnyG wpdtpp' 6 =6
3)0=4;5)8=30,7)5=16:

14.4 1) hGnbpuwdnptiny pumnuindw dwhu b we Gwubpp, unwlw(p
xind2 = ind7(mod 66) , x-1=23(mod66) , x = 23(mod 66):
3) xind16 = ind1(mod52), x-4=6(mod52),
2x = 3(mod 26) : Rwhh np (2,26)=2 L 3-p sh pwdwbynt 2-h, Wy
dbipehl pwnnwennudp, nupbdo Gul npuesd
pnfunnLdp, (RO snlGhG; 5) x = 13(mod 30)

14.5 1} Plntpuwdnpbnd pwnnwwnnuip, Junw LwGp.
ind7 +indx = ind6(mod16); indx = ind6 — ind T(mod16) ;

indx =15 -11(mod16); indx = 4(mod16) , L, hiinkpuGbph
wryniuwlhg' x =13(mod17);

51



2) x =74(mod79); 5) x= 30(mod 221): Rwlh np JUdbLYUY
221 =13:17, wyw wntws punnunnuip hwiwndtp thknbju hLAGRULLNP UASNHULLLER
37x = S{mod13
X {mo ) : p=3, p-i=2, g=2
37x = 5(mod17) ISI 0 ;l; 2345167189

hwdwlwpght’ {

14.6 1) hlnbpuwnptiiny puirnutnnedp, QunwGlp.

15indx = ind 62 — ind37 =19 - 64 = 27(mod 72} : Lwlp np =5, poI=7, g=2
Jtinohl punnwwnnudp goushl t indx -h Gyuwndwdp L (15,27,71)=3, NToTT ' '€
Wy pnfwnnuip, bpb hwdwabnbih t, nuoh bptip uonid: 5 L2 245 67189

upSwintpny 4epghl punnunnudp 3-ny, Juinwlwbp’

Sindx = 9(mod 24) , npunbinhg’ indx = 21(mod 24): Aupkdl’ .
indx =24-0+21=21(mod 72);

indx = 24-1+ 21 = 45(mod 72); 1; 0 ; ; ? : 55: g 7189
indx = 24-2 + 21 = 69(mod 72) : hinbpultiph wrynLuwlhg’

x =17, 63, 66(mod73):

2) x=2, 3,10,1 1(mod13}; 3) tnuonidd gnulh; p=11,p-1=25, g=2

p=7,p-1=23, g=3

4) x =13, 29, 31(mod73); &) x =25, 30,31, 36(mod61):
Nfo[1]2[3la[s5 161718169
14.7 1) hGntpuwnpbyny punquannudp, Guunwbuop. EENTE NN RN N
12indx = ind37(mod 40); 12indx = 32(mod40) ; (12, 32, 40)=4;
3indx = 8(mod10) ; indx = 6,16, 26, 36(mod40},
x = 39,18, 2,23(mod41) ; =13, p-1=2°3, g=2
2) x =33(mod67); 3) (nuontd gniiif; 4) x =34,32,20(mod43); N To T T 5 T Ts T 75 T8 TS
5) x = +27(mod 67) ; 6) x = 221(mod 67): ? = g é 4 {2 16 |5 |1i}3 |®

p=17, p-1=2" g=13

N s16 [7 |8
? 0 (1271 (125 15111 ]10]2
§
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p=19, p-1=23°, g=2

54

N |0 i 2 3 4 |5 6 7 8 9
0 0 1 13 12 16 | 14 3 8
1 17121553 7 1t} 4 0|9
p=23, p-i=2-11, g=5
N[O |1 2 3 4 |35 6 |7 8 9
0 0 |2 16 | 4 1 18 | 18 | & 10
1 3 |9 |20 1421|178 7 12 | 15
215 11310
p=29 p-1=27 g=2
N |0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 0 1 5 2 22|16 1213 10
1 2312517 8 13127(4 21 111 | 9
2 | 2417126208 1619} 15] 14
p=31, p-1=235, g=3
N i@ 1 2 4 5 6 7 g 9
0 D |24 18 120 | 2528|1212
1 4231912212116 |7 26 | 4
2 |8 20 |17 1 27| 13110 |5 3 16 | 19
3 15
p=37, p-1=23 g=2

N 0 1 2 3 4 5 [ 7 8 2
0 4] 1 2612 23 127 | 32,3 16
1 24 |30 [28| 111331314 7 17135
2 |25 2213111512910 |12 ]| % 34 121
3 149 |5 20| 8 19 ¢ 18

p=41, p-1=2°5, g=6

Nij¢ 1 2 3 4 5 6 7 8 °
] 0 B 15]1272211 391 38 | 30
1 [ 3271325372433 16]9
2 34 14120136 113 ] 4 17135 1117
3 23 (2811018719721 |2 32{35! 6
4 pail
p=43, p-1=23.7, g=3
N {0 1 2 3 4 5 [ 7 8 9
] 0 2711 12125 2835392
1 0301133272026 24 38291 10
2 137130156408 1713 5 4]
3 11 [ 34| ¢ 3112318 | 147 4 33
4 1226 21
p=47, p-1=223, g=5
N[O i 4 3 4 5 [ 7 8 9
0 0 18 1201361 3B |32 8 40
1 1917 1671114 21126 116] 121 45
2 6 25135 28 | 2 29 | 14 22| 35
3 3913 44 127134 133130 ] 421 17| 31
4 6 152413143141 ]23
p=53, p-1=2"13, g=2
N |0 H 2 3 4 5 6 7 8 9
4] 0 1 17 ] 2 4711814 | 3 34
1 43 | & 19124115112 4 1135} 37
2 |49 331 |7 39 120142125151 ]16] 46
3 1313315 2311119 36 | 30 ] 38 | 4t
4 S50 1451321221 R 29 [ 40 ) 44 | 21 ] 28
5 143127 26
p=39, p-1=229, g=2
N]D 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 0 i 5012 ] 51 | 18] 3 42
1 7 2515214519356 |4 40 [ 43 | 38
2 R 10126 |15 33112746 {34 |20 28
3 57149 5 17 [ 41 124 144 | 55] 39| 37
1419 4 1 1337274816 (23] 354 36
5 13132147 | 2213531 {21 ]30429
55




p=67, p-1=23.11, g=2

p=83, p-1=241, g=2

2

3

5

]

1

72

27

73

62

28

24

74

77

17

4

36

63

47

25

&0

4

78

52

10

12

8

38

3

14

35

64

20

48

67

30

40

Bl

71

7

61

23

76

16

55

46

79

59

31

11

37

i3

34

19

39

70

22

15

45

58

30

36

33

65

69

34

49

32

68

43

it R B A=t L B AR L Bl = b

31

42

41

81

43

18

35

25

59

11

51

24

54

65

74

36

s

43

36

38

58

77

40

oal-ai v b fua|ta |~ o =

60

31

35

86

78

81

6%

18

13

46

91

19

95

85

24

14

62

36

63

47

67

43

57

61

51

66

11

21

33

30

wioe|-a|o | |wirjwlo| 2

41

88

83

92

34

N | ¢ 1 P £} 4 5 6 i 8 9
Y Q 1 39| 2 15140 23] 3 12
1 165941 119124544 64 1 i3 | 1D
2 17162 |60} 28 [ 4230201351 |25, 44
3 55147 | 5 3265|3814 | 22| 11|58
4 18| 5316319 61 127 | 29} 50 ;43146
5 3tjaz 257528 26 ¢ 49 | 45 ] 36
6 [56]|7 |48 035]|6 |34 33

p=71, p-1=2.5-7, g=7
N0 1 2 3 4 5 6 7 3 g
0 0 ] 26 | 12128 32 |1 18 | 52
| 34 [ 313839 |7 s4 | 24 | 49 | 58 | 16
2 140 (27137 [15]44 56458 13 | 68
3 60 | 11 130 | 57015529 | 641202265
4 {46 |25 (33748 (43|10 12119 50| 2
5 62 | 5 5123141511942 | 4 3
G | o6 | 69| 1753|3167 16314761 41
T 135

p=73, p-1=2’3, g=5
N |D 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 ] 8 6 1611 14 ]33] 2412
i 9 55 | 22591417 32 | 21120 62
2 17139 [ 63 | 461302 67 | 18| 49 1 35
3 15 (111406 129134 |28 64| 70 65
4 | 25| 4 A7 1 5117113 54 )31 (38166
5 16 12713 53 |26 [ 5657168143135
6 |23 58|19 ][45] 486069 |50 371352
7 42 | 44 | 30

p=79, p-1=23-13, g=3
N 10 1 P 3 4 S ] 7 8 9
0 0 4 1 8 62 | 5 5311212
i 66 | 68 1 0 3 (57163162116 a2
2 70| 54| 7226|1346 3813 61 | il
3 67 156 | 20 6812537 [10] 19 [ 36 | 33
4 74 | 75 | 58 | 49| 76 | 64 | 30 | 59| 17 | 28
5 |50 | 2142|7717 52165 [33]15131
[ 71145 |60 1 55| 24| 18] 73 | 48| 29 ] 27
ki 41 [ 51114 441 23] 47140 | 43 | 39

79

56

57




1812-hg thnpp wung pdkph b Gpwbg thnppuwgnyl Gwieluljub

wndwnbbph wnnouwy arUuULNFR3NFL

Byxmaf A. A, Teopus uucea, M., IMpocseuienne, 1966

i.
g g, p | p g 91 g P_/ r_ 19 p g 2. Buuorpaaor WU, M. OcHOBBI Teopus uncea. M., Hayxka. 1981
§ ; 1;'? g i;? g 26753 2 g;a g Eg? g 122 g 3. Kyauxos A. fI. Aare6Gpa ¢ Teopus yncer. M., Beiciuas mkoaa
1979 '
5 | 2191 | 19 | 431 | 7 | 677 | 2 | 967 | 5 | 1237 | 2 11543 | &
7 31193 5 1433 5 | 663 5 | 671 | 6 | 1249 7 | 1548 | 2 4. IpnGawos B. Y., Turos II. U. COOpHHK ynpaXreHuil no
19 | 21197 | 2 (430} 15 | 691 ] 3 ] 977 | 3 | 1259 | 2 | 1553 | a TeopHH unceA. M., [Tpocsemenne, 1964
13 1 27198] 3 [443} 2 1701 | 2 | 683 | 6 ) 1277 1 2 ; 1550 | 18 5. Hinenepman A. B. CO60OpHHMK 3apau
17 | 3 2;1 2 1449} 3 702 2 ggi 6 1%79 311567 | 3 yHceA. MUHCK. Bmmai‘:mag U.IKOA:.AE;QSIZIO awreope  meopus
19 | 2 | 293 ] 3 [ 487 | 13 | 718 | 11 7 17 113831 2 | 15711 | 2 '
23 5227 2 |a61 ] 2 | 7271 & | 1008 | 11| 1280 | 6 | 15761 3 6. Unyupuyw Sm. U, 3wGpwhuizhy b pyph nbunippall: Uwu U:
26 1212061 6 1463 | 3 | 735 ] 6 [ 1013 | 3 | 1291 ] 2 | 1583 | 5 bplauli, 2004
3 | 3233 3 (467 | 2 | 739 | 3 | 1019 | 2 | 1297 | 10| 1567 | 11
37 12717230 7 (479 | 13 | 743 | 6 | 1021 | 16 | 1301 | 2 | 1601 | 3
41 | 62411 7 | 487 3 | 751 | 3 | 1031 | 14 | 1303 | 6 | 1607 | &
43 | 31251 6 | 491 | 2 | 757 | 2 | 1033 | 5 | 1307 | 2 | 1609 | 7
47 | 5| 257 ] 3 499 | 7 ) 761 | 6 | 1039 | 3 | 1219 | 13| 1643 | 3
53 | 21263 5 | 503 | 5 | 760 | 11 | 1049 | 3 | 1321 | 13| 1618 | 2
50 1 212601 2 [ 500 | 2 1773 | 2 | 1051 | 7 | 1327 | 3 | 1621 | 2
61 | 21271 & [ 521 3 | 787 | 2 | 1061 | 2 | 1361 [ 3 | 1627 | 3
67 | 21277 | 5 | 6231 2 | 797 | 2 | 1063 | 3 | 1367 | 5 | 1637 | 2
71 | 71281 3 | 541 | 2 (809 | 3 [ 1069 | 6 | 1373 | 2 | 1657 | 11
73 | 51283 | 3 | 547 ] 2 [ 611] 3 | 1067 | 3 | 1381 | 2 | 1663 | 3
79 1 31293 | 2 | 557 | 2 1821 | 2 | 1091 | 2 | 1309 | 13| 667 | 2
83 [ 21307 5 | 563 2 |623| 3 | 1093 | 5 | 1409 | 3 | 1669 | 2
80 | 3| 311 | 17 | 560 | 3 | 827 | 2 | 1097 | 3 | 1423 3 | 1803 | 2
97 | 5313 10 [ 5711 | 3 | 830 2 11103 | 5 | 1427 | 2 | 1687 | 3
101 | 2 | 317 | 2 | 577 | 5 | 638 | 11 | 1109 | 2 | 1429 | 6 | 1699 | 3
103 | 51331 3 | 5871 2 | 863 2 | 1117 | 2 | 4433 | 3 11709 | 3
107 | 2| 337 | 10 | 593 | 3 | 857 | 3 | 1123 | 2 | 1439 | 7 | 1721 | 3
709 | 61347 | 2 | 599 ] 7 1858 ] 2 14129 |11 1447 | 3 | 1723 3
113 ] 3,349 ] 2 1601 7 1863 | 5 | 1454 | 17 1 1453 | 2 | 1733 | 2
127 | 31353 ] 3 | 607 ] 3 | 8771 2 | 11531 5 | 1453 | 2 | 1741 ] 3
137 2 356 7 {613 2 1881 ] 3 | 1163 | 5 | 1453 | 5 | 1747 | 2
137 13367 | 6 | 617 3 | 883 2 [ 14711 2 [ 1471 6 | 1753 | 7
136 | 2 [ 373 2 1619 2 | 867 5 {1181 ] 7 | 1481 | 3 | 17591 6
148 | 2 | 379 2 1631 ] 3 | 907 | 2 | 1187 | 2 | 14831 2 1777 &
151 1 6 383 ] 5 (6411 3 | 9111 17 | 1193 | 3 | 1487 | & | 1783 | 10
{57 | 5389 | 2 1643 11 | 910 | 7 | 1201 | 11 | 1489 [ 14 [ 7767 | 2
163 | 21307 | 5 647 & 1929 3 | 1213 | 2 | 1493 | 2 | 1788 | & : .
767 | 51401 [ 3 1653 2 {937 | & 1217 | 3 | 4499 [ 2 | 1804 | 11 Aunmfp’ 1087 Suwpwbuty 100
1731 214091 21 {6591 2 {o41{ 2 1223 | 5 {1511 {11 [ 1811 | & Suprgmijiad b Qwpnounwll MNanwipnd Qwmmuwpugfunu o §

Swnfwpmumu Gl mupemafnd
Bolaud, Skppul 105
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